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Ax EMGE-ben egyetlen szempont érvényesülhets

asKSeswpö
— hangoztatta Kacsó Sándor, az időközi bizottság munkaértekezleten

• a módosabb gazda nem lehet ha- 
, ladó szellemű, a széles népi réte- 
: gekért dolgozó — állapította meg 
, Kacsó Sándor.

.Eeszéde további részében a föld- 
; műves szakszervezetek kérdésével 

foglalkozott Hangsúlyozta, hogy 
itt is egyesek téves alapon indul" 
tak el. amikor a szakszervezeti 
tagság lehetőségét ugyancsak hol
dakkal jelölték meg. :

— A földműves szakszervezet
nek tagja lehet mindaz, aki, akár 
részben, .akár egészben másnak 
dolgozva, bérmunkával keresi meg 
mindennapi kenyerét, függetlenül 
a holdak számától.

Az országos elnök beszéde vé- 
gén az uj gazdák szakképzésének 
fokozására hívta fel az EMGE 
vezetőségének figyelmét.

Kacsó Sándor , értékes beszéde 
után Antal Dániel EMGE alelnök 
ismertette a május havi munka
tervet, amelynek egyetlen célkitű
zése a tavaszi vetési munkaver- 
seny fokozása és gazdatársedal
munk irányítása a többtermelés 
érdekében. Ugyancsak ennek ke
retében több szakkönyv kibocsáj- 

. tása is sorra kerül. . 1
Á munkaértekezlet késő ' déli

Ai

csak a módosabb gazdák lettek 
tagjai. 1940 pedig az EMGE poli
tikai bázisa lett a magyar reak
ciónak.

— A haladó népi demokrácia 
szellemében újjászületett EMGE 
igazi ujjáépülése akkor történt 
meg, amikor a dolgozó magyar 
földművesek széles rétegének ér
dekei figyelembevételével, egyszer 
és mindenkorra leszámolt a múlt
ba visszakacsingató szellem hor
dozóival, akik hamis jelszavakkal 
népellenes politikát folytattak, — 
hangsúlyozta, beszéde további ré-. 
szében Kacsó Sándor.

Az országos elnök azután rá
mutatott arra, hogy az .EMGÉ- 
ben most folyó munka már nem
csak egy réteg érdekeit szolgálja, 
hanem a széles népi tömegek jö
vőjéért küzd. Ennek a szervezet
nek nem szabad elhullatnia a 
nincstelen és szegény dolgozókat. 
Nem történhetik meg, hogy a 
gazdakörökön kívül maradtak és 
abban bent levők között összeüt
közés keletkezzék, csupán azért, 
mert amazok nem tudtak a múlt
ban tagjai lenni, a mesterséges 
különbségtétel miatt a gazaakö- 
zösségnek.

‘ tettetnek tagjslí
Kaesó Sándor elnök rávilági- érdekéért harcoló EMGE a gaz- 

tott egyes hibás ujságkövetkezté- dákörök tagságát és azok megíté
lésekre tej amelyek a gazdaköri lését nem holdak alapján teszi, 
tagságot a holdak száma szerint hanem az illetők magatartása 
vizsgálták. • ■ ■

— Amint hibás volt az, hogy Sándor.

KOLOZSVÁR Az EMGE 
időközi elnöki bizottsága Vass 
Márton elnökletével vasárnap dél
előtt tartotta rendes havi munka- 
értekezletét. Az EMGE Majális
utcai székházában .tartott megbe
szélésen részt vett Kacsó Sándor, 

t® MNSz országos elnöke is, vala
mint Antal .Dániel, Mez^í Lajos, 

••«Bikfalvy Ferenc, Rács György, 
Szeghő Dénes, időközi bizottsági 
tagok, továbbá a MNSz parla
menti csoportjának tagjai közül 
Huszár Sándor bihari- és Duma 
György bakói képviselők és Gál 
Kálmán, a MNSz országos gazda
sági bizottságának veze’ője.

A megbeszélést Vass Márton 
elnök nyitotta meg, majd Antal 
Dániel alelnök tett jelentést egy 
hónap elvégzett munkájáról.

■— A mult hónap munkatervét 
főkép a tavaszi mezőgazdasági 
munka előkészítése és gazdáink —....... ......... ......... —, —
helyszíni irányítása töltötte ki — az adó kivetése az adóalany hold- Beszéde további részében ráví- 
mondotta.. Az előkészítési 
munkálatokat szolgálták a tél- és 
a koratavasszal megszervezett 
tanfolyamok- Ez évben 121 mező
gazdasági tanfolyamat tartottunk. 
iA legutolsót, a nagyváradit, a na
pokban fejeztük be. Gazdakö
reink átszervezése is megindult 
•— jelentette többek között Antal 
Dániel.

A beszámoló után Kaesó Sán
dor, a Magyar Népi Szövetség 
országos elnöke beszélt.

és a HKSx '
— A Magyar Népi Szövetség 

s^etőségének tagjai és páriámén- 
Sí csoportjának földműves képvi
selői — hangoztatta Kacsó Sán
dor — nem vendégekként jelen
tek meg a megújult EMGE mun
kaértekezletén, hanem mint olya
nok, akik munkát vállaltunk. Ma 
már a földműveseink szalunai 
szervezete nem különálló egyesü- • 
let többé, hanem a régi vezető
ségnek .és szellemének eltávolítá
sával egyidejűleg szerves része 
lett a romániai magyarság nem
zetiségi szervezetének, a Magyar 
Népi Szövetségnek-

A továbbiak során hangsúlyoz
ta az országos elnök, hogy az 
EMGE többé, nemcsak szakmai 
egyesület, A független egyesület 
gondolata veszélyes lejtő lenne és 
semmiesetre sem felel meg az uj 
szellemnek, amelyet az EMGE uj 
vezetősége képvisel, de egyúttal 
veszélyes visszakanyarodás lenne 
a felszámolt múlthoz. Bárhol ta
lálható még az ilyen „elküiönülé- 
si“ szándék, kérletheic'.Jenül fel 
kell számolni. Az az egészséges 
földműves dolgozó társadalom, 
amely uj utat szabott az EMGE 
központi vezetőségének, meg fog
ja tisztítani a gazdaköröket is. 
Egy szempont érvényesülhet: a 
széles népi rétegek akarata és ér
dekeinek vcde’mc.

— Az EMGE életében 1936 év
ben is volt egy . forradalmi meg
mozdulás — mondotta az orszá
gos elnök —, de csak részleges 
eredményeket hozott Az akkori 
események engedményeket csi
kartak ki ugyan a nagybirtoko
soktól a mődosnbb kisgazdáknak, 
de kimaradtak az igazi, n haladó 
szellemű kis- és szegény-, vala
mint nincstelen földművesek 
nagy táborának tagjai. S bár az 
akkori megmozdulás bizonyos

fordulathoz vezette az 
«.MGÉ-t. • falvakban továbbra Is

alapján— hangsúlyozta Kacsó

85—90 százalék arányban — 
akiknek saját ingatlanuk van, 
másnak nem dolgoznak. A falvak 
10 százalékát a nagygazdák és a 
nincstelen földművesek teszik ki. 
A gazdakör tehát annak a széles 
kisgazda társadalomnak kell, hogy 
tükörképe legyen, amely a dolgo
zó földművesek széles rétegét al
kotja. Nem szorulhat ki azonban 
a nincstelen, de a haladó szellemű 
nagygazda sem.

a holdad szá
mítanak

Kacsó Sándor ezzel kapcsolat
ban rávilágított arra is, hogy a 
kizsákmányoló nagygazda fogal
mának megvizsgálásénál sem sza
bad a holdak számút nézni, ha
nem a gazda gondolkozás! módját. 
Azt a nagygazdát, aki munkája és 
szorgalma nyomán jutott vagyo
nához és ezáltal jobbmődn, hibás 
volna csak ezért.elűzni a közössé
gi munkából. Ellenkezőleg, ezek- 
J5ék helye van a gazdaköreinkbe®, 
sőt azoknak ez élén is, ha nem íti-

ZTi/iufC no~ díuard a szenipuníum.«*»
amit dér amelyeket föltétlenül figyelembe

kell venni a küszöbön álló gazda
körök átszervezése során- . ___________  __ ...

.•— A falu összetételét kell fi- zsákmányoló! azoknak a dolgo- 

hogy a községek legnagyobb ré- nak.
szét azok.a kisgazdák alkotják,—

fainak száma és nem annak ho- lágitott azokra a szempontokra, 
zamá alapján történt, 1.—“• ** 
mokratikus kormánymű tünk Ale- 
xandrininek elűzése után rögtön 
orvosolt — ugyanúgy hibás a szi
lágyság! 10 holdas gazdát az ud
varhelyi vagy csíki 10 holdashoz 
hasonlítani. A széles népi rétegek

gyelembe venni. Köztudomású, ráknak, akiket esetleg dolgoztat-
~ • -- ' ' ... ■ ' • . , ... . . .. .

— Tévedés az a felfogás, hogy órában ért véget-

RÖMA, — Vasárnap reggel pontosa® 
órakor megkezdődött Olaszországban 
szavazás az $74 képviselő és 234 sze-

a. vonatok óriási forgalmat bonyolítottak 
le. Hozzávetőleges számadat szerint, 
több 'mirit félmillió ember volt kényte
len szülőhelyére utazni, hogy szavazhat, 
so». Külföldről tízezrével szállították a 
jobboldali érzelmű olaszokat, akiknek a 
kirmány ingyenes vasutijegyet és ellá
tást adott, hogy a Keresztény Demokra
ta Pártra szavazzanak.

8
8 .... - . . - 
nátor megválasztására. A szavazás hét
főn délben ér véget. A szavazási idő 
azért ilyen szokatlanul hosszú, mert 
mindenki csak szülőhelyén szavazhat. 
Ez természetese® tág lehetőséget nyup 
a reakciós kormányzat számára minden
féle választási hamisításokra. Vasárnap

Amerikavah. a rendőr séjren
VaAnia-p Rómában a. központ; rend- Kommunista Párt székliázár®. Ugya®ak- 

őrség külföldi osztályát valósággal meg- kor Scelba belügyminiszter a római rá
szállták az angolszász újságírók, míg az dióban kihívó módon jelentette be, hogy 
épületet karabineriek vették körül. Ma- kilengések esetén felfüggeszti a válasz, 
gában «z épületbe® a legnj.'.bb, hosszú- ' fásokat. Togliatti, a Kommunista Párt 
sleppcs hoh/svoodj divatkreációkban fut- főtitkára ezzel szemben megállapította,
károztnk .de-oda az amerikai lapok női 
tudósítói, tűig az amerikai férfi újság
írók mellükre a feszület jelvényét füg
gesztve osztogatták a parancsokat.

A válnsztás előestéjén a jobboldal 
újabb kihíváshoz folyamodott. Goriziá- 

fasiszták kézigránátokat dobtak ®bán

hogy a belügyminiszternek erre semmi
féle alkotmányos joga nincsen. Ezekutin 
a.belügym'niszter kénytelen volt vissza, 
vonni kijelentését.

• A pártközi megállapodá&t, hogy pírt, 
teken véget ér minden választási propa
ganda, mindenki tiszteletben tartotta,

Mețgkexd&dStt
a jnsi diákkongv esszus
y Ünnepélyes hangulatba® és

tilis 18-án, vasárnap romániai egye-

kivéve a Vairkánt. és ,® Keresztény De
mokrata pártot. Szombaton este .ugyanis 
S célba belügyminiszter, azon a címen, 
hogy a kormány uta kásáit továbbítja, 
választási kortesbeszédet tartott. Vasár
nap reggel a miséken a papok szentbe
széd helyett arra igyekeztek rávenni a 
híveket, hogy a Keresztény Demokrata 
Pártra szavazzanak.

Általában a klérus minden erejévti 
beleavatkozott a választási küzdelembe 
és tel,es erejével támogatta De Gasperrit. 
A templomok a Keresztény Demokrata 
Párt propaganda központjai vo!t"k. 
Ugyanakkor az egyház baloldali érzelmű 
olaszoktól számos esetben megttigaitia 
az utolsó be”ctet, oz egyházi esküt és 
nem áldozták fel őket a gyónás alól. 
Több templomban és kegyhelyen cso
dákat produkáltak" a papok, s ezekből 
mind az derült ki. hogv a hivőkfek a 
Krre-ztény Demokrata Pártra kell sza- 
vazniok.

Római jelentés szerint az egész or
szágban rendben folynak a szavazások. 
426.000 rzavnzóheíyiségben egymillió 
tisztviselő és megbízott vezet; a válasz
tási munkálatokat A választási kiSzpor! 
Rómában van, ahol a legmodernebb vil- 
lanytáviró számlálókésziilékek és r.á-’iő-

A kormány utalná kíarr efri
A kormány utolsó válnsztfű trúkk- 

jeként háromnapos kénysze'szalmu^ágra 
akarta küldeni Oz ország rgéiz rpii'i 
munkásságát, hogy e napokra ki iriiljtnrk 
n gyárak és ivz.-l csökkenjen n mun
kásság szervezettsége. Az Orsz.i 
Szak szervezeti T.’nács azonban közöli- 
hogy ha n kormány nem jüggeszti jel n 
rcndc!clet, Úgy a munkásság megto ló 
lépéseket tesz. Ezek »U» a kormán*

telefonok állanak rendelkezésre a köz
ponti választási bizottságnak. A bizo«- 
ság elnökének közlése szerint a válaiz-i. 
sok eredményéről az első közlésre ma, 
hétfőn délután kerül sor, mig a hivatalos 
kiértékelés a késő esti órákban történik 
meg.

jellemző a kormány választási csalá
sa irr., hogv a választási bizottság Arco
sában 4 helyen fedezett fel visszaélést. 
A szavazás megkezdése előtt megvizsgál, 
ták az urnákat ís azokban nagy tömegű 
De Gas terri pártjára Kiállított szavazó
cédulát fr'á'toh. üdíti ében n jobboldali 
pártok többszáz elvan embert nknrtak lo- 
S’avnz.tatni, akiknek erre ®em volt joguk. 
Palermóban a Népi Demokrata Arcvo. 
nal fdvinuló menetét jobboldali bandi
ták gépkocsiról gépptszt oly sorozatokkal 
lőtt.'k. A tömegből szlmos-n megsebe
sültek.

A be'ügymini'.z.térium közege; az utol
ró piüi.n.tti- mindent elkövettek, hogy 
zavart kclt.-enck n demokraták som mán. 
T'-t:'z.'r> n választás nanjái- folyt a bal
oldal; érzelmű o!nsz vá'niztók 'zaklatása, 
htnr'i’.-tatása, mrghurcolása. A Népi 
D-mokrntn Arcvonal vczSőAJI hé.zku- 
satámkat tartottak éi különböző kifo- 
■á r’ta[ elhurcoltál- eket /vkáiul-r,'!.

IASI — Ünnepélyes hangulatba® és 
lVr.ZM külsői igék között nyílt meg áp- 

temi hallgatók harmadik országos kon
gresszusa, amelyen az ország nyoic 
egyeteme £0.000 hallgatójának képvise
letében több mi®t 1000 delegátus jelent 
meg.

-— Ti vagytok a js^g reménysége, 
akiknek a dolgozó mmn kát tággal és 9

földművelőkkel karöltve kell együtt 
munkálkodnotok a Román Népköztársa
ság gazdasági ét szellemi ftlvirágozt.s- 
táráért ég a demokrácia megerősítéséért 
— mondotta uj kongresszuson megjelc®- 
tek határtalan lelkesedése közben meg
nyitó beszédében Teohart Ccorgcicu bel
ügyminiszter.

Ezután * diákszövetség íótitkáráxck 
ieleQtóaé» kerülc tar.

I•;’ly^c'rn -,n,t s i< a, ,, rendeletét
A Telepre h'rszo'-.'dalí iroda jelen

te-e sz. rint a s srt.'-.'k 10’.életet rend
et t;rm Scc.bs l-e!iigyn;:»hrter állig fel- 
'cr,yic>Zrtt ic”dőrsógc, cscndőrséye ég 
’ár.célg'pkocs jai, h'ircm ,1 Népi Demer- 
l-r.:fn ArcvOn<‘l bntnlma, szavazó törne- 

mk pompái íegyclinczctrvge terem
tette rncp.
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seny 11.00: Közvetítés az Ateneul Ro
miból. Zenekari hangverseny, vezényel 
Alfréd Mendelson, zottgoraszúíót játszik 
Irina Lazarescu. 13.00: A falu órája, 
„Megemlékezés Leninről" és „Készüljünk 
május i-ére‘‘. Mezőgazdasági tanácsadó. 
15.13: A zenészek szakszervezetének ze
nekara játszik, lí-jo: Szakszervezeti 
óra. Megemlékezés Leninről. Lupu Aurel 
előadása MA munka hősei* címen." — 
17.30: Szovjet műsor. Megemlékezés Ku- 
tuzovról, az orosz harcosok nagy pa
rancsnokáról. Szovjet zene. Ukrán da
lok, előadja a Vörös Hadsereg együttese. 
18.00: Grigire Albin zenekara játszik. 
19.00: Teodor SibiceiOu és -fean Lucia® 
kétkezes zongorajátéka. tW- Egyete- 
_ 20.00: A „Crai Nou‘* férfi 

c. Déi'uvu «X énekkara énekel, vezényel Liviu Cavassi. 
izállásjelentés 20.30: A nők órája. „A Román Népköz- 

,í társaságban mindenkit megillet a taQu- 
Tőzsdei hírék’ . lás joga" címmel előadást tart Lenor. 

másnapi műsor ismétlése, pontos mando Benarí tanfelügyelő, z*-005 *^ul"

ii bukaresU rsd'ó 
áiiandá adásai:

A „Magyar óra'- adásainak időpont
ja a következő: Hétköznap reggel: 6.30, 
vasárnap 8.15. Hétköznap délben: 
24.30, vasárnap: 13.30. Hétköznap este: 
19 óra. Vasárnap este nincs adás, A 
„Magyar óra" déli adásait a 48.3 hul- 

x^lámhosszon reggeli és esti adásait az 
1875-ös hullámhosszon közvetíti. Min- 
«fen délben időjárásjelentést is ad.

A román adás hétköznapi állandó 
ZEfiscrszlmai: Reggel 6 órakor a műsor 
megnyitás», pontos időjelzés, hirek. 6.131 • 
Munkásdalok. 6.20: Romár zene. 6.30: 
Szórakoztató zcHe hanglemezekről. 7.15: 
Hírek irosz nyelven. 8.00: Pontos idő- ad rádió, 
jelzés, az adás berekesztése. Délben 13 
érakor: Pontos időjelzés, vi: 
Î3.2J: Sajtószemle. 14.00: Hírek. 14.57: 

ídőjárásjeléntés. 13.00: Tőzsdei hirek. lás joga" 
utána a i,.———■*— — • , , ,
ádőjelzés, az adás berekesztése. tS.oo: ügyi negyedóra, tartja Gneorghe Ivascu. 
'Az adás megnyitása, pontos időjelzés, zt^ct „Fel a munkára. Laurenpu Pro- 
3S.45: Kulturkrónika. 19.30: Pontos idő- feta előadása.

Â ROMÁN RADIO MAGYAR
■ MŰSORA;

A reggeli és esti adások » Radio Ro
mánia 1930 méteres hullámhosszán, mig 
a déli adás a Radio Románia f Libere 
48,2 méteres hullámhosszon történik.

Hétfő: Reggel hírek, sporthiradó, Hel- 
tai Miklós filmismertetése, ; Délben hj- 
rek, sajtószemle.. Estț helyszíni közvetí
tés a Metallo Glóbus gyárból.

Kedd: Reggel hirek, erdélyi lapszemle, 
karcolat. Délben: fővárosi sajtószemle. 
Este: Asszonyok órája keretében Ny.lat

Vöröskereszt közleményei. . 17.40: Hanglemezek. 22.15: Vita arról, amit
Szakszervezeti tanácsadó. , 17.55: hallottunk..22,40: Bach: I. Brandenburai 
Szakszervezeti híradó.. 18.00: Magyar verseny. F-dur.
nóták. Toki Horváth Gyula cigány- 
zenekara muzsikál. Vattai. Szabó PeNTEK. apnhs 23.
Gyula énekel. 18.40: A prózaíró Pe~ BUDAPEST L
tőfi. 19.00: Magyarország—Svájc láb- ■ .7.20: Reggel: zene. 8,00: A tűz.fS****!* nSínE ziSS19.30: A Falu Hangja. 20.30: Heti
szemle. Szerkeszti Gyöngyösi Nán- ____ _________o______
dór. 20.55: A Rádiózenekar játszik, ^k IvánWjordÓnk£rik.” ~i6:°Kará«.7ny. 
21.45: Időszerű kérdések. Kassai rm: «anzocokat énekel. 16.40: 1848 Mp-

muzsika. 12.45: A Postászenekar ját
szik. 14.10: inselt Kató zongorázik. Tb-

----- Elli sanzonokat énekel. 16.40: 1848 Sp- 
Gézá előadása. 22.25: A Vöröskereszt rilis. 17.1c: A Hadifogoly Hiradó rá- 
iizenetei. 22.30: Hangos heti sport- djóközieményei. 17.15: A Vöröskereszt 
híradó. 22.45: Könnyű muzsika. 23.00:
Belgák és angolok. 23.20: Dalok és szívesen. _ . . 
hangszerszólók. 0.30: Hírek eszpe
rantó nyelven.

BUDAPEST ÎL ț ■

< közleményei. 17.30: Szív küldi szívnek 
3 szívesen. 18: Énekkar. 18.30: Hangos 

Híradó, 19: Szilvássy Margit operett, 
szerepeiből énekel. I9-4S: A Falu Hang
ja. 20.30: A Rádiózenckar jí.snk 22.25;

*A Vöröskereszt üzenetei. 22.30: „Gyöigy 
napi köszöntő". 22.45: Külügyi negyed
évi. 0.30: Hirek eszperantó nyelven.17.00: ötórai tea. Tánczene; Hang

lemezek. 18.00: Hangos Híradó. tnrr>Avw<vr tt
18.20: Rádióhang Világbiradó. IV. ...................u.
19.00: A Dolgozók Kulturszövetsége . J7. ötórai tea. 18: Magyar nóták,
műsora.''„Cipőkomédia". Rádiójáték. 18.35: Kalandozások a ■ zenetörténetben. 
Irta: Ács Kató. Zenéjét szerezte: 20,15; Sporthiradó. 20.30: A Rádió sza- 
Szcnkár Dezső. 19.30: Roósz Emil badegyeteme 21.15: A kiváncsi mikro- 
szalónegyüttése. 20.30: A Rádió sza- fon. 21.30: Szív, küldi szívnék szívesen, 
badegyeteme. 21.15: Szív küldi szív- 22.30: Orosz művészlemezek.
nek szívesen. 22.15: Két versenymű.

iis Hangos heti híradó. 22.2$: Előadta 
a «dióban: Nagy víiágszinház;
..Faust'*. (Második rész).

BUDAPEST H.

17: Ötórai tea. 18: Népből a népért. 
18 íj: Dalok é hangszerszólók. 18.30: 
Magyar regények Dugonics Etelkája. 
19: Színes szőttes. Közreműködik Péchy 
Blanka, Hertelendy Hanna, Kovács Má
ria Dénes György. 20: Hanglemezek.

* <.• — Í__ • <4 . Uí20.1$: _
rek. 22: Hanglemezek.

- ..Nagyzenekari est," 21.10: Hi- 
22: Hanglemezek.

VASÁRNAP. április 25 
BUDAPEST 1

jelzés, hirek. 22.00: Pontos időjelzés, hí
rek. 22.15: Hirek orosz nyelvein. 22.20: 
Sporthírek/ 23.30: Hirek, majd hangle
mezek. 24.00: Pontos időjelzés, az adás 
berekesztése.

19.30-tól 21,30-ig a „Radio Roma- 
fúa lábéra". 48.3 hullámhosszon a kül
föld részére közvetíti adásait. 19.30-kor 
arosznyelvii, 20 órakor . németnyelvű, 
10.30-kűr aágolnyelvü műsort ad.

Április jo-án, kedden 7.05: Szovjet 
népdalok „Sigurd Jorsalfahr4* induló, 
Grieg szerzeményéből. 13.30; Ionel Vla- 
descu zenekara játszik, Nicu Stoenescu 
énekel. 18.00: Belmustate BanațeaBu ze
nekara játszik, Emil Gavris énekel, —s 
2845: ' Alex Balaci kulturkrónikája. 
19.00: A rádió zenekar»• játszik, Ion ---- ,-----------„ , _ ——-- ——■>— — -<------ —
Harxuraiy Darclés vezényletével Cris- tanulmánya: Forradalmak; centenáriuma. sének nehézsége. 14.10: Az eszpe-

_ J.................................. z T?--... UáI Vt«itit*»irpAniiP4tf».. Kcílfi’v ...... 3Q- SzÍD^S

Csütörtök: Reggel hirek, riport. Dél- ^yéi.. 17-30: A Dóíkozók kulturszöyetsé-

m: Hírek, újjáépítési híradó. Este.
/ I^wl8te/-rRegael bi-ek, szovjet hegyed- nyél 17.15: A Vöröskereszt köziemé- pédia. 18.45: Szerelem, szerelem ... —

Április zs-irs, szerdán p.zot Az Or. . Délben: Hűek. Tajtőszemle. Este: nyel 17.55: A 48-as országos kultuf- .19I30:, Jazzmuzsika. 19.40: A Falu - együttes játszik,
jaágos Szakszervezeti Tanács íneika,r- Beloolitikaí szende i’oeí tanácsadó. verseny heti tájékoztatója. 18.00: Hangja. 20.30: „Vidám ze»és félóra", zslka.
Jnekd..13.00: Vasié Jelet zenekara ját. ^oml>at. tórek erdélyi lap- Dunavölgyi Híradó. 18.30:.Szórakoz-; ' -- " " ■■ .....„
*"■ . ............." ...................................... szemle. Délben: "Hírek, asszonyok ne- tató muzsika..18.45:, Szövetkezeti élet

gyedórája aktuális kérdésekről. Este: a • Szovjetunióban. 19.00: Tavaszi la- 
Gyermekóra. Un gór Hona hangjátéka» ködalom. 19.40: Közvetítés a. Beívá- .
A szép ünnep. Erese Erzsébet zongora- röSÍ Színházból: „Vitézek és hősök*'. 'a
meséje. ... .1..

Vasárnap: R , .
kai szemle, román kulturaegyedóra. Dél
ben: Szinái heti híradó. Mese a gyer
mekeknek.

A BUDAPESTI RADIÖ MŰSORA:
KEDD, április 20.

BUDAPEST I.

7: Reggeli zene. 8: Hirek. Műsoris
mertetés, 8.20: Kórusok. 8.30: „Angol 
orgonazene". 9: Görögkatolikus isten
tisztelet a Rózsák-téri templomból. 9-}O' '' '
Református vallásos félóra. 10: Kato
likus egyházi ének és szentbeszéd a 
Terézvárosi templőmgól. n: Képek, 
szobrok, rajzok. 11.15: Kamarazene. 
12,15: Anyák öt perce. 12.20: Negyed- ■ 
éra az „Aranyangyar*-ban. 12.35: Mun. s.
kásénekkar. 13: Bányászfélóra. 13.20-, 
Tabányi Mihály Pinocchio jazzegyüttese. 
14.10: Ünnepi hanglemezek. 15: Nagv 
elbeszélők. Fejedelmi ajándék. 13.20 
Raskó Magda énekel. 15.45: Pálóczy- 
Horváth György vasárnapi krónikája ' 
16: Magyar nóták. 17.10: Magy&r Pár 
nasszus. 18: Ünnepi levelek 18.20: ó 
Falu Hangja. 19.20: A P.ádtózeneka.« 
játszik. ír: A Rádió hangja. 21.ro 
Hangképek a vasárnap sportjáról. 21.35 
Totoeredményék, 21.40: Rádióankét 
22.30: Jazzmuzsika. 23.30: Orosz szer- 
zők muzsikája.

SZOMBAT, ánrilis 24. 

BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. 8: A közeűátás 3 
éves terve. 8.15: Zenekari muzsika. 
12.15: Dombay Gyula szalonzenekara 
játszik. 13: öreg szivek. 13.20: Művész
lemezek. 1'4.10: Ember is a gép. Tardos 
Tibor összeállítása. 14.30: Magț-ar nó
ták. 15.30:1 Az ifjúság hangja. 16: Társ
bérlet. Egy tádiócsalád élete, 16.13: 

'Rimszkij—Korzakcff: Nagy orosz hus- 
vét. 16.30: Gyermekrádió. Az „Úttörők*4 
műsora. 17.10: A vöröskereszt köziemé-; '• ■ a —i '-tí ft 1 «4. •• x /-----------  * —---- --- •- _ -- nui-uiv-vst.’* 

’ :fázik. 16.20: Gyermekrádió. 17.10: A ge műsora: „Válaszút". 18: Könnyű 
Hadifogoly Híradó • rádióköziemé? .hanglemezek. 18.15: Magyar Encyklo-

CSÜTÖRTÖK, április 22. 
BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. 8.00: A növény
világ törpéi és óriásai. 8.15: Szóra- 

_____ ___ __ t , koztató zene. 8.30: A Szabadegyhá- 
Ilqna rádióínterjul ad. Vajdáné Vajda zak vallásos félórája. 9.00: Zenekari 
Erzsébet cikke.

Szerda.- Reggel hírek, karcolat, színes 
hírek. Délben: Hírek, Salamon László

muzsika. 12.15; Könnyű muzsika.
12.45: Tőrténelemhamisitók. 13.00: 
Korunk zenéje. Az uj zene megérté-

BUDAPEST II

Marietta Este: Sch5a* Pál kulturkrónikája. Könyv rant6 vetélytársai. 14.30: „Színialina Popovici énekel. 20.30: Marietta cslc: Q
Guetta zorgora és Margaréta Capelean» . ’zemle. _ ...
begedühangversenye. 22.30: Nagy (Ve- r"': ' rr ...
kesek, nagy zeneszerzők. Jaques Thí- Mirek, újjáépítési h
hsad ismertetése zeneszámokkal. TC;"' “

jaágos Szakszervezeti Tanács énekkar* 
énekel. 13.00: ’ \~ ‘ /
Szik, Ior Lucián énekel. 14.2$: Marin 
Urziceanu zenekara játszik. 18.00: Ma- 
tagamba 'tánczene. 18.43: Victor Pan_ 
delescu zenekrónikája. 19.jo: Ifjúsági ■ 
óra. „Néhány szó Leninről." Beszámoló 
a nemzeti munkáról. A • Román Ifjúmun
kás Szövetség tájékoztatója. 20.20: A ro- 
mán rádió énekkara énekel, vezényel 
Botez Dumitru. 21.00: „Bedrich Smeta_ 
na Liszt Ferencnél". Hangjáték, összeál
lította Marian Eugen. Ennek keretében 
bemutatják Bedrich Smetana kétzongo. 
fára irt nyolckezes darabját-' Nótára C, 
«már, Kiéin Lucia, Rohan. Margit Zsó
fia és Resibert Teo. 21.00: Nicolae Ser. 
bÜescu, i Román Opera tagja Beethoven 
imáját és a Trubadúrból áriákat énekel. 
22,50: Debussy mint zeneszerző.

.... Színmű három felvonásban., 20.20: 
liirek, kttlturpoWi- Hírek. 21.40: Hírek és krónika oro

szul. 22.15: Hirek, Sporthírek. Mit 
hallunk holnap? 22.45: Magyar nó
ták. Hanglemezek. 23.00: Szerelem 
dalban elbeszélve.

19.40

9—13: Vasárnapi muzsika. 10 - 1 1 
Fejtörő séta zenopotámiában. 17: ötóra? 
tea. 18: A keringő története, III. rész. 
19: Valamit visz a víz. Hangjáték. — 
19.30: Magyar nóták. H*ngtamezek 
20.30: Könyvszemle, 21.13: A házi.

22.13: Zenekari mű

Avram láncú
a budapesti rádióban

BUDAPEST H.
7.20: Reggeli zene. 8.00: Koséljoví 57; ötórai tta. 18; Kamarssnuzsika. 

Lenin és a parasztság. 8.15: Délelőt- 18.țo: íazzkedvelők iskolája, 19: A 
ti muzsika. 12.15; Hangszerek mu- Falu Hangja. 19.30: Könnyű dallamok.

■ zsikálnak. 12.45: A magyar szalonna Hanglemezek, 20.15: Leninről, születésé. *

BUDAPEST. — A magyar 
rádió hétfő délután hat órakor 
Avram láncú és Balcescu Ni&- 
lae erdélyi szabadsághősök él 
tét eleveníti meg történelmi 
'hangjáték keretében.

Avram láncú és Balcescu Ni 
colae mellett szereplő történel
mi magyar nevek a közös múl
ton keresztül mutatják népeink 
uj útját, amelyet már a baráti 
kapcsolatok ereje biztosi’.

déíyi Zenekara 7átszik."Ü.i 5” Ă* Vörös jusági énekkarok. 16.00: Megjelenik 

Hadsereg énekkara énekei, Alexahdrov 
vezényletével. 18.00: Szovjet műsor: 
„Lenin a szovjet állam megteremtője." 
Indulók és hazafias szovjetdalok, előadja

. a Vörös Hadsereg együttese. Közlemé
nyek. Az 52. páncélos hadosztály indu
lója. 18.30: Mendy RoseDblum hegedül. 
18.45: Kulturkrónika, előadja Liane 
Maxy. 19.00: A zenészek szak szervezete 
román és szovjet dalokat énekel, vezé
nyel Anatole-Albin. 19.45: Dalok Lenin
ről. 19.35: A szimfónikus zenekar hang
versenye. ae.oo: Az egyetemi rádió ke
retében Zaharescu megemlékezése „70 év 
Lenin születése óta’* címmel. 22.30: Gho- 
mghe Stefanescu, az Operabáz tagja rit- 
kán hallott opemáriákat énekel. 22.50: 
A barát: izomszédáltamok népzenéje.

Aprilie zj-án, pénteken 13.30: Victot 
Predescu zenekara játszik. 18.30: A 
„Florentina" ' manílolinötö» játszik. 
18.43: Eugen Schileriu kulturkrónikája a 
mozikról 19.00: Smnranda Athanasof 
zongorán, Alexandru Theodorescu hege, 
dün. Ion Potino ciellón játszik. 19.43; 
„Emani." Operaest, ai.io: „A mi 
íróink." Eugen Jebeleanu és R»du Bou- 
tfana a költészetről. 22.30: Szovjet és 
román táncrene. 23-00: A «akizervezetí 
zenekar játizik.

Április n-én, «zombaton «3.03; Luca 
Banateonu zenekara játszik 25.251 Sajtó, 
tzcmle. 19.00: Ghica Stcf»n<>scu zene
kar» játszik. 18.45: Kulturkrónika, F-u: 
Ghcorghcscu előadójában. 19-45: A rá
dió zenekara játszik, vezényel Gh. Pct- 
reica. Hegedűn játszik CoUitantin Bo- 
bcscu. 11.00: lolif Ardelcanu méltatás 
a belföldi eseményekről. ít.jo: Zene
földrajz, Hnry Braumer előadásában.

Április eí-éit. vOsirUsp 8.13; Zenei 
egyveleg. 8.45: Gyermekóra. 9.4V. Isten- 
tisztelet közvetítése n pntriarcliai rzé. 
kesegyházból 10.JC: Zenekari hangver

Minden «tótben. „VUftsoss6sM*ci

I 2. ■ X.-.—

a vas. 16.20: „Barokk orgonamuzsi
ka**. 16.40: Petőfi kora: A bécsi test
őrök. 17.10: A Hadifogoly Híradó 
rádióközleményei. 17.15: A Vörös
kereszt közleményei. 17.30: Mit üzen 
a Rádió? 18.00: Közvetítés az Opera
házból. Bizet: Carmen. Dalmű négy 
felvonásban. Az első felvonás után: 
Viliidre dó. A n. felvonás után: 
Hirek, Sporthírek. A III. felvonás 
után: Hírek és krónika oroszuk 
22.25: Beethoven összes zongoramü
vei. V. Hernádi Lajos zongorázik. 
23.00: Magyar nóták. 2330: Tánc
zene.

BUDAPEST H.

17.00: ötórai tea. 18.00: Téh szál
lás. 18.20: Smetana: Lubuse. 1830: 
A bál elmarad (rádiójáték). 19.15: 
Zenés percek" (hanglemezrevü). 
20.00: Franck C.; A-dur zongora- 
hegedü szonáta. 2030: A Rádió sza
badegyeteme. 21.15: Hangos Híradó.

Tánczena. 22.15; Müvészleme-21.30: 
zek.

SZERDA, Április 21. 
BUDAPEST 1. ,

A „Bartók Bé!a“ Dalosszöveíség 
Kerületei

Reggeli zene. 8.00:
a munkásifjak. 8.15: Dél- mesvár.

7.20: 
mennek 
előtti zene. 1215: „Vidéki tígány-

Felmerült az a kérdés, hogy a 
Dalosszövetség tagjai ismerik-e a 
Dalosszövetség belső tagozódását? 
Van-e tudomásuk arról, hogy a szö
vetség tagjai nem rendszertelen ösz- 
szevlsszaságban kapcsolódnak a köz
ponthoz, hanem meghatározott rend 
szerint?

A Dalosszövetség 14 kerületre osz
lik. Ezek a következők:

1. Erdélyen túli körzet székhelye 
Bukarest 2. Sepsiszentgyörgyi kör
zet székhelye Sepsiszcntgyörgy. 3. 
Csíkmegyeié Csíkszereda. 4. Udvar
helyé Székelyudvarhely. 5. Küküllő* 
vidékié Dlcsőszentmárton. 6. Felső
marosié Szászrégen. 7. Alsómaroslé 
Marosvásárhely. 8. Tordaié Torda. 
9. Kolozsvárié Kolozsvár. 10. Szn- 
mosvölgylé Dés. 11. Szilágyságlé Zi- 
lah. 12. Szatmárió Szatmár. 13. Bí- 

üdülnl harié Nagyvárad. 14. Bánságié To-

(A DaltmSeeUég kívataíoa Lfís’eményr)
rületek újbóli megalakításáról. En- egy része alól felmentsék a közpou- 
nek szükségét érezve, a Vezetőség 
megalakításuk mellett döntött és 
ezúton felhívja a kerületek régi és 
új tagjait, hogy a kerületeket újból 
alakítsák meg. A részleteket külön 
leiratban közöljük a megalakítandó 
kerületben lévő vezetőségi tagjaink
kal akik a helyi viszonyokkal Is
merősök.

A Dalosszövetség Vezetősége azt 
szeretné, hogy a kerületek alapsza
bályban meghatározott módon má
júi hónapban megalakuljanak. Ez 
azért is kívánatos, hogy az országos 
dalosvcrseny szervezési munkájának

tőt és ezáltal az. egészséges vérke
ringés a Dalosszövetségbcn megin
duljon. A központ ugyanis nem 
tudja elvégezni maradéktalanul azo
kat a részletmunkákat, amelyek s 
kerületek hatáskörébe tartoznak 
már pedig minden elmaradás bízó 
nyos háttá* • ’ ni ' ' ,;nt„

Bízva tagjaink múltban tapasz
talt lelkiismeretes és Önzetlen mun
kájában, reméljük, hogy ez n fel
hívásunk is a várt eredményt fogj» 
hozni.

A „Bartók Béla" Dalosszövctsév 
Vezetősége.

V

„A kerület megttirkulása** ■—alap
prímások"? 13.00: Róza. H. Lányi Pl- szabály szerint — úgy történik, hogy 
roslca elbeszélést!. 13.15; Romascanu 
Ștefan hegedül, Huxzárné Boríny 
Piroska énekel. 14.10: A szabad saj
tó. A 48-a* forradalom hírlapjai. 
14.30: Opcrarészlctck. 16.00: A Triola 
ének- és gitáregyüttese. 18.40: Már
kus Emili» verteket mond. Bevezeti 
Szász Károly. 17.10: A Hadifogoly 
Híradó rádíókőzlcményci. 17.13; A

a Dalosszövetség elnöke, fagy he
lyettese által kijelölt helyre alakuló 
közgyűlésre hívja meg a kerületbe 
tartozó tagegycsületcket. A kerülő
töket mindaddig fenn kell tartani, 
amíg egy-cgy kerületben legalább 3 
(öt) tagegyesfl’et mflköc’ ■

A feb- ;.r ---. . ' u ..xzgyű- 
léa alkalmazásával szó esett • k»-

AZ ÁLT. AMI MAGYAR SZÍNHÁZ
ÉS OPERA MŰSORA:

Hátfőn ette Hl 8 órakor; Ifjaidg 
Előadás a szervezett munkásság részére.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Április 19-éo, hátfőn: A vig özvegy
Április 2t-án, szerdán: Aida.

KOLOZSVÁRI MŰSORA:
CAP1TOI: Torzon a Dzsungelben. A 

Tarzan-film II. rérz.-. Főszerepben Her
mán Brix, Előadások kezdete: 3, f, 7 h 
£ órakor. Uj híradó. ,......

CORSO: Kővirág. A legszebb rzovjei 
szinesfilm, uj kópiával. Jön 2 „Boxhaj- 
nok“, szovjet film és a „Halál nyomá
ban", cowboy film.

FÓRUM: A feláldozott szellem.
NÉPMOZGÓ (Popular): Nyomora**» 

ll. riszt.
RIO: A szerelem nem négyen.
SELECT: Fekete táltos. Szovjet mm. 

film. Fantasztikus kalandok. EhWL 
kezdete: 3, J, 7 és 9 ér.:- -r,

URÁNIA: A levepő ördöge. A tej- 
újabb szovjet bravuríiim.



%

fíIZŐOOlí JCTArflînlțeveUk a
Markoszról és hőseiről beszél Yanitis athéni művész

KOLOZSVÁR. — Hét éve sza
badságharcos. Amikor a néme
tek megszállták Görögországot, 
Athénben élt. Menekülnie kellett, 
A hegyekben találkozott a parti
zánokkal. Azok örömmel fogad
ták öt, Anton Yanüist, az athéni 
Nagyszínház igazgatóját.

Most itt ül a szállodai társalgó
ban. Vele szemben az újságírók. 
Kérjük, mondjon el valamit Mar
koszról s a görög nép • szabadság
harcáról.

— Metaxas diktatúrája alatt, 
1935-től sokat zaklattak. Amikor 
bejöttek a németek le akartak 
tartóztatni. Többedmagammal, 
demokratikus érzelmű művészek
kel és Írókkal felmenekültünk a

" hegyekbe. Markoszt kerestük. 
'■Megtaláltuk és beállottunk a par
tizánok közé. A szó és írás fegy- 
'vere helyett lőfegyverrel kellett 
harcolnunk a fasiszta 

;iÉ8 zsoldosaik ellen.
Kis szünetet tart.

Ăs athéni
ntáa

— Csak 1944-ben,
: Zendülés után, a vaxtizai egyez? 
mény megkötésekor jöttünk le a 
hegyekből. Viszatértünk ottho
nainkba. Hozzáfogtunk dolgozni, 
újjászerveztük a színházat, A 
népszínház nevet adtuk nski. Egy 
'este azonban, alig néhány nappal 
® nyitás után, Shakespeare Jülius 
Cézárját játszottuk, amikor angol 
katonaság rohanta meg a színhá
zat. Borzalmas pánik keletkezett. 
•Az angolok percek alatt összetör
ték a berendezést. Feljöttek a 
^zinpadra. Vagy húszán is rámve- 
itették magukat. Puskatussal ver
tek. Eszméletemet vesztettem, 
így menekültem meg. Azt hitték, 
hogy, halott vagyok. Otthagytak a 

■< földön, néhány súlyosan sebesült 
tzinésztársammal. Mozdulatlanok 
maradtunk, amig minden elcsen- 
desedett. Akkor elvánszorogtunk 
haza. Heteken keresztül bujkál
junk Athénben, minden nap más 
Szálláson. Amikor felépültünk, 
újra a hegyekbe mentünk. Ismét 
peállottunk Markosz seregébe. 
: — Milyen ember Markosz?, ■.— 
Retjük közbe.
■ — Sugárzik belőle az erő, a 
magabiztosság — mondja. Fiatal. 
Magasabb a középtermetűnél. 
Nézése éles, de örökké mosoly 
igl szemeiben. Végtelenül egy
szerű ember. Folyton katonái 
között van. Egyik nap a nagy 
gömbben harcoló szabadsághar
cosok között, másnap sokszáz 
falóméterrel arrébb oktatja parti
zánjait. A nép valósággal rajong 
érte. Nagy hadvezér. Annak szü
letett.

— Mindenki dolgozik. Minden
kinek joga van a munkához, a 
nyugodt, békés élethez. Bőség 
nincsen, de a munkából meg le
het élni. Egyetlen éhező ember

■ Legjobb lelkiismeretűnk
szerint

megszállók

xendüléa

az athéni

A tioz ttép
hős fiai

j >— Kik vannak a szabadsághar
cosok sorában? '
' — A Nép. Asszonyok, férfiak, 
fiatalok, öregek. Találkoztam 

'tftár 12 éves és 80 esztendős par
tizánnál is. Athénben a fiatalok, 
fez „Epon"-szervezet tagjai végzik 
is legnagyobb munkát. Szabotázs
cselekményeket köveinek el, röp
cédulákat szórnak. Hírszolgálatot 
teljesítenek és robbantanak. Sok 
borsot tőrnek a monarcho-fasisz- 
'fák orra alá.
i' Bólint és mosolyog.
j —• A szabadság utáni vágy ben- 
ftük van. Bennük van az elnyo- 
pnds elleni gyűlölet. Lelkesek és 
erősek a fiatalok. A hős görög 
tép hős fiai ... Az országot na
gyon megviselte a háború. A mo 
tiarcho-fasiszták angolszász repü

lőgépekkel bombázzák a falvakat 
és gyilkolnak a szó szoros értel
mében. Jól fel vannak fegyverez
ve. Harckocsikkal, amerikai gép
pisztolyokkal. Mi a fegyvereinket 
zsákmányoljuk. Néhány hónappal 
ezelőtt hatalmas csapást mértünk 
Szofulisz hadseregére. Egy had
osztályukat — mögötte nem jött 
utánpótlás — mélyen beeresztet- 
tűk a hegyek közé. Utánpótlás
ról akartak gondoskodni, de már 
nem volt idejük, elvágtuk az utat. 
Szinte harc nőikül adták meg 
magukat, amikor rajtuk ütöttünk. 
Ez volt a legjobban felfegyverzett 
hadosztályuk.

— A monarcho-fasiszta hadser 
reg zsoldosokból áll. Kevés görög, 
sok jövevény, nagyrészt afri
kaiak. Nagy zsoldot kapnak. A 
Wall-Street ugylátszik még győzi 
pénzzel. A nép azonban már 
nem birja a terrort. Rövid ideje, 
hogy egy Athén-^örnyéki falu 
fellázadt. A fasiszták bombázták 
őket, majd harckocsikkal rohan
tak a fegyvertélen falusiakra. 
Egy kicsi szigetre szállították e 
lázadókat. A flotta felvonult... 
Addig lőtte a szigetet, amig élő 
ember volt rajta. Közel háromezer 
embert pusztítottak él.

— Milyen a helyzet a szabad szágoan.
Görögországban?.

Dübörgő tapsorkánssal 
üdvőz»MeKoIozsvárltöz®nségrelj lVagy Nemzetgyűlés elé. A móda- 

-e «» a J! *” 1. Isitások figyelembe vették az or-
11 SZlBOaíiSSI Sfíiai.*CO3Ofi£ Iszágszerte elhangzott nyilvános

89 ' I hozzászólásokat s a kezünkbe kar
| pott szövegben a nemzetiségi 

niUVCB^V» Inyelvhasználat eredet* sz&zalék-

AZ A VanMisz Mes színész és Írók nevében rövid izédet mon-rended vezetésével Romániában dott. Hangsúlyozta a szeretetet, |« 
vendégszereplő s I_“ 'j 
mindenütt lelkes szeretettél és ro 
konszenwel fogadott görög, mű
vészcsoport — a szabadságáért 
küzdő görög nép művész-, irő-, 
ujságirólrövetei — vasárnap dél
után bemutatkozó előadást rende
zett Kolozsváron. A Román Nem
zeti Színház nézőterét zsúfolásig 
megtöltő közönség nézte s tapsol
ta végig az előadást, mely meg
győző Ízelítőt adott abból a ha
tártalan lelkesedésből, mely a gö
rög népet szabadságáért való küz
delmében hevíti és ugyanakkor 
kostolót hozott művészetének ér
tékeiből.

Műsor előtt Al. Rosca egyetemi 
tanár. Veres Pál alpolgármester, 
a görög művészcsoport részéről 
pedig Mina Gregari mondott be
vezető* beszédet, vázolva a hősi és 
mind sikeresebb erőfeszítést, 
mellyel a szabadságharcos görög 
nép küzd a nyugati hatalmi vágy 
s ennek athéni szolgálói ellen. Az 
elnyomás alatt sem csüggedő 
küzdelmet s az ezt éltető lelkese
dést szemléltették a műsor kere
tében hallott és látott költemé
nyek, hatásos életképek, jelenetek, 
kórusszámok, énekkettősök, ének
hármasok, melyek mindegyikét 
viharzó taps jutalmazta a nézőté
ren. Külön kell megemlítenünk a 
román néphez szóló költemény b 
két árva kislány kettős énekét, a 
két kislány szülei a görög szabad
ságért haliak hősi vértanúhalált.

A műsor befejem száma előtt 
— görög népi táncok festői nép
viseletben, nagy művészettel 
szemléltetett s szűnni nem nkaró 
taps.. l jutalmazott bemutatását 
megelőzően — a művészcsoport 
vezetője, A. Yanilt-iz maga s a ve
le érkezett művészek, írók, ujság-

a gartfas&gl 
tuEa'sSe Hiosaítex

KOLOZSVÁR. — A REA7JM 
klozsmogyei igazgatósága tu- 
dornfîgâra hozza az összes Főz
és magánintézményeknek» 
ég magánszemélyeknek, hogy a 
939__1916 száma törvény értel
mében n felszabadulás után Ko
lozsvár város és a megye terü
letén maradt javak: trnkU.rcl

gitse az illető közigazgatási kör" 
zetekben. A szöveg addig módo
sult, addig csiszolódott, amig a 
legjobb lelkiismeretünk szerint1 
való legtökéletesebbet értük eL 

Es igy ment ez végig. Románok 
és magyarok egymásnak adták s.j 
szót, egymás kedvében jártak,-’ 
egymást javitgatták-helyesbitet—, 
tck. Itt fent, az Alkotmányozó1 
Nagy Nemzetgyűlésen derült kit\ 
hegy a felszabadulás óta eltelt kö" 
zel négy esztendő alatt valóban. 
milyen bensőséges egység alakulti 
ki a népi demokrácia szervezeteit 
között. A házelnökök és titkárok 
székében az emelvényen egymást 
követték románok és magyarok, 
azon a napon például, amikor a 
nyelvhasználatról volt sző, éppen 
Czikó Nándor elnökölt és megint 
Koszti Gergely István volt a 
jegyzőkönyv felolvasója.

Ennek az együttműködésnekj 
vált belpolitikai és külpolitikai’ 
értelemben egyaránt fényes bizo* 
nyitékává három magyar képvi- 
selő beválasztása a Nagy Nemzet
gyűlés elnökségébe, az ország 
élén álló iizenkilencek közé. Em
lékezetembe nyilai, hogy tizenhai 
évvel ezelőtt egy magyar. diák
küldöttséggel a prágai Hradzsin- 
bán jártam s Masaryk Tamás 
köztársasági elnök azt mondiíS. , 
nekünk: „Magyar miniszterre sr 
szükségünk van, hogy a kor
mányban a magyarokért feleljen 
s a magyavok előtt a koTTrutTVțr*\ 
ért." Nos, Csehszlovákiában nem 
termett magyar miniszter, a Ro- 

, mán Népköztársaság Nagy Nem-. 
zetgyülcsének elnökségében azon
ban Bányai László, Mogyorós 
Sándor és Nyilas Ilona felel or
szágnak és népnek a román

barátságért és épito 
együttműködésért.

Az egyik értelmiségi, a másik 
líitiTiff s azi icuytj muu- munkás, a harmadik földműves.

1.1 talos nyelv csak egy lehet, no de Velük és általuk van most jelen 

(| László magyarázta meg, hogy ben másfélmillió magyar.
I mindig és mindent a nép szem- 
! pontjából kell megítélni, ahol te- 
ihát a nép többféle nemzetiségű, 
I ott természetesen a- hivatalos 

. | nyelvnek is többfélének kell len
nie, a nép elemi szükégletei sze~ 
rint... így került vissza a szö
veg a Nagy Nemzetgyűlés elé, az 
elemző és alkotó szellemi munká
nak azonban még itt sem volt 
vége. .

A sok közül csak egyetlen pél" 
dót ragadtam ki, a III, fejezet 24. 
szakaszát, amely az együttélő 
nemzetiségek . anyanyelvének 
használatát biztosítja. Agymunka, 
szellemi éberség volt, felvetni egy 
„is" szócska kérdését, nehogy a 
szöveg félreérthető legyen s csak 
ott adjon nyelvjogot, ahol az il
lető nemzetiség egymagában él. 
Megfeszített figyelem eredménye 
volt az is, hogy a szöveg ne csak 
egy, hanem esetleg több egyiitt- 
élő nemzetiség igényeit is kidé-

---------- ------ , ' Az Álkotmányozó Nagy Nem. 
sincs. A felszabadított ország ha-^zetgy^sr5i elmondhatjuk, hogy 
țalmas fejlődésnek indult. 1 rgvi(í gs ve\ős.. Lezárta né-

Fordit a beszéd fonalán. Ipeinlc 1848 óta vívott harcát a
— Mi színészek és művészek I monarchia, a feudalizmus és az 

fegyverrel aközben harcolunk. I ^egen imperialisták ellen, kikü- 
Szétszórva a különböző alakula- Is^öbölt minden élősdiséget, meg
lök között. Amikor elcsitul a I Ofdoíía a föld és erdő százados 
fegyverek ropogása, munkába I kérdését, megvalósította a teljes 
kezdünk. Szórakoztatjuk, neuel-1 nemzeti jogegyenlőséget, bevezet
jük a partizánokat. Soraikból I a valóságos népképviseletet és 
csoportokat válogatunk össze-1 népuralmat, uj, cselekvő hazafisá- 
Ilyen ez is, ami ide jött. Nem. hi-1 ffot kezdeményezett — s mindezt 
vatásos színészek, nem művészek, j két munkanap alatt.
— harcosok. A görög nép szabad l Megszületett az uj alkotmány, 
fiai, akik az egész Görögországi amelynek egyszerű és világos 
szabadságáért harcolnak. Két iró I szövegét betéve illik tudnia ezen- 
is van itt közöttünk. Alexie Par-|fUj minden állampolgárnak. Min- 
nis az egyik. Nevét bizonyára ré- l^^ dolgaink gyökeréről van ben- 
gen ismerik itt. A másik iró, aki I ne sz5, vagy, ahogyan egy fehér" 
velünk van, Rendis- ö tinkább jinpes, bőrtüszős román földmű
költő. A görög nép uj hősi epo- I scs-szónok jellemezte: ez a „ma- 
szát fogja megírni. A szabadság-1 Jna legilor", a törvények anyja, 
harcot. A győzelmet. Rövidesen... I £s yej kell jegyeznünk, hogy 

Anton Yanitis feláll. Elnézést [ ez a alkotmány nemcsak a nép 
kér. Fáradt. így búcsúzik: l szabadságharcából született, ha*

— Látogassanak majd meg I „em a népképviselők megfeszített 
bennünket.. — Kezetnyujt. — Vi~ I agymunkájának eredménye is. 
szontlátásra a szabad Görögöt-1 Kezdjük azon, hogy a választá-

í. .<xț,; l £ efQtț kiadott alkotmányterve-
SZEKELY GYÖRGY | zetet a Népi Demokrácia Front" 

jónak vezetői először maguk kö
zött vitatták meg s igy már egy 
észszerűen módosított tervezet

l KomamaDan uotu a I vegmagyarázó nagy beszéde utánkörútja során mellyel Romániába jöttek ea| y ..

Jí»'£|v ; hi»as«te weto Rmunkra ~«OT«r

sSwíl'iS fejeit» be:

— Gyökni fogunk! Győzni fo-. . - -- - r
gunk, mert a vezetőnk Markosz 
tábornok és Zahariadiss a nép fia 
ég mert mellettünk van a hős ro
mán nép, a világ minden demo
krata népe s a nemzetközi prole
tariátus. .1

Beszédét mindegyre megszaki-i 
tóttá az egyiiitéraés fergeteges] 
tapsa, Xh.j.)’W •' . I

BUKAREST. A Román Képköz- 
társaság Elnöksége Chivu Stoica utód
jául . a CFR vezérigazgatójává Alexa 
Angxstint, Kolozsvár nemzetgyűlési kép
viselőjét nevezte ki.

Alexa AugHStin már át is vette a CFR 
vezetését.

az ország demokratikus vezetésé- ,

Még csak annyit mondjak él, 
milyen meglepetés ért bennünket 
a volt királyi palotában, ahol 
megválasztott uj kormányunk az 
ülésszak befejeztével fogadóes
télyt rendezett a Nagy Nemzet
gyűlés tiszteletére. Ott ülünk s 
trónteremben, a hadsereg mű- 
vészegyütese a köztársasági kim-, 
nusszal . nyitja meg az ünnepsé
get, majd az első miisorszám kör* 
vetkezik: magyar csárdás! A dip
lomáciai testület, a miniszterek, a 
képviselők, a hadsereg jelenlévő 
tábornokai, a népi-demokrata 
szervezetek kiküldöttei viharosan 
tapsollak s mi megilletődve néz? 
tünk egymásra. Különben Nyilas ■ 
Ilona találta fel magát legjobban- 
Az Ekésfront román földművesei
vel együtt felment a lefüggönyö
zött királyi trónhoz, beleült ő is, 
mint a többiek, s kijelentette: \ 
„Most már elhiszek mindent!".

BALOGH EDGÁR
,5

A Magyar Népi Szövetség Központi Tanügyi Bizottsága

9

Ji'irinHyen gazdasági eszközök a 
REAZIM tulajdonát alkotják.

Alők ilyen gépek, javak bir
tokában vannak, kötelesek e 
közlés megjelenésétől számító: 
15 napon belül a vármegyei 
KEAZFM Igazgatóságának (Köz- 
társrxág, volt Majálls-utea 2í! 
a törvényes következmények 
terhe mellett átadni,,

népművelési ügyogztályfelclős kJ 
résztvettek.

Az értekezlet foglalkozott az 
Alkotmánytervezet 23. szakaszá
nak tanügyi vonatkozású kérdései
vel és megállapította, hogy a tan- 
személyzet helyzetében az Alkot, 
rnány rendelkezései lényegesebb 
változást nem hoznak, Jcgfcnnebb 
egy eddigi gyakorlati formát tör- 
vényccitc”ck, hiszen ta-jszcrnély- 
zntünk eddig is az állam rendesen 
besorolt tisztviselői voltak.

A tanügyi bizottság határoza
tot. hozott, mely ; ’-'rh.t a tan.sze- 
mélyzcl demokratil.t;.-: átncvelcr-e 
céljából, a nyári szí. \:iŐ alatt, a 

országos ©taök &> Balogh Edgár nomzctncvpléöü^i vjninkziérium

BUKAREST. — A Magyar Né
pi Szövetség Központi Tanügyi Bi
zottsága április 12 és 13-án Buka
restben a Magyar Népi Szövetség 
székházában értekezletet tartott, 
melyen resztvettek Ré.yy Hopa, a 
politikai titkárság tagja, Fejér 
Pál, a tahtlgyTÖQBztály felelős:?, 
Szigeti József, a tankönyvosztály 
felelőse, dr. Fclfjzoglü Ödön, dr. 
Csögör Lajos, Kelemen Béla, I’npp 
Imre, Il’^Iházy Sándor, Erdélyi 
Gyula, Mózes Tál, Kcszi Harmatit 
Erzsébet, Brudí Andor, Balázs 
András, Sípos András, Hadnagy 
Zolién és Kér.:;Jó.-. of. Az ér
tekezlet egy rógzén .Korsó Sándor

illetékes szerveinek, valamint a 
Magyar Népi Szövciség Központ
jának segitfégével átképző tanfo
lyamokat rendez.

Időszerű tanügyi kérdéseink so
rán a kanneitnte vizsgák még le 
nem lett tanárok, h/yzeténnk 
rendére.-,ét, a helyett , s tanítók 
véglcgeaitését, n má ;o ’fo!:u viz-- 
gák, valamint a hr.difogr/.gból 
hazatért tanítók bc.inrolára "he
lye-,biiéstnok a kérdés-ét. tárgyalta 
a bízol!:;;’.g é.- elhatározta, hogy 
e’ok.nek a l"’’Alérpknek a rnogol- 
dáfiár.- azonnal megteszi a szük
séges lépéseket.

I

I
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Nénlkék sopánkodnak

és csapdossdk kezeiket az utcasarkon, ahol rövid másfélórákig tartó 
tar ejerére gyűlnek össze szomszédokkal, Néhányon sopánkodnak és 
■padokat mondanak, például, hogy „na nincs már vekni, se cukor' 
és meresztik égre a szemeiket. Ez a pír ártatlan kis Öreg nem is olyan 
ártatlan, mert táptalajt ad a reakciónak és ezeket a hamis, téves, 
vagy meghamisított híreszteléseket úgy növesztik, mint gombákat a 
pincékben. Talán csak tájékozatlanok, de az a szokásuk, hogy minden
ről azonnal végkövetkeztetést vonnak le és a régi generációhoz tar- 
tázván, szívesen ájuldoznak, ha azonnal nem szolgálják ki őket a fü- 
czerüzletben. É3 a világ minden kincséért sem hiszik él, ha a keres
kedő azt mondja az igazságnak megfelelően: „A cukorra rárohantak 
kérem, mindenki ki volt éhezve édességre. A kiutalt ■ mennyiséget 
'•elkapkodták. Hétfőn lesz cukor."

Nem, a nénike az Istennek se hiszi, hogy hétfőn lesz cukor, hanem 
■ pusmog és sóhajtozik. És ha netalán kiflivel, vagy zsemlével sem szol

gálják ki, kétségbeesik, mintha a háború alatt asztal körül kergették 
volna, mert nem mártogatott naponta kiflit a kávéjába. És olyanokat 
mond, hogy „betiltották, úgye mondtam Szabóné lelkem...“

Hát nem, kedves nénik, utcasarki sustorgó és egyébként tiszteletre- 
méltó nyugdíjas özvegyek és háziasszonyok. Van fehérsütemény és van 
'mikor és lesz is, mert munkásaink versenyeznek egymással abban, 
hogy a termelést fokozzák, az árakat letörjék és minden földi jóval 
ellássák ennek az országnak becsületet, dolgozó lakosait. Ne tessék 
megijedni egy kis zökkenőtől és ne tessék azonnal élelmezési rémhíre
ket terjeszteni, mert ezzel ártanak a dolgozóknak, szomszédasszonyok
nak és önmaguknak.

AZ ERDÉLYI- MUZÉVM-EGYE- 
■SÜLET természettudományi és ma- 
'tematikai szakosztálya április 21-én, 
szerdán délután 6 órakor a Bolyai 
Tudományegyetem fizika-kémiai in
tézetének tantermében (Arany Já- 
'nos-utca 11., 212 számú terem) szak
illést tart, amelyre az érdeklődőket 
.szívesen látja. Balogh Ernő dr. 
.yVaterit", Tulogdy János dr. pedig 
kA Vlegyásza-heguség nevéről" tart 
előadást.

A ROMÁNIAI MAGYAR .NÉPI 
SZÖVETSÉG kolozsvári szervezeté
inek címe: Kolozsvár, Farkas-utca 
7 szám. Telefon: 12—25.

HA KÉNYELEMBŐL, vagy nem
törődömségből megvárod, amíg a 
•TANSz pénzbeszedője keres jel la
kásodon tagsági díjad kifizetésére, 
úgy 20 százalékos pénzbeszedői dijat 
kell fizetned!

CENTENÂR1S S, lö és 20 forintos 
pzüstpénzt készít a magyarországi 

. 'állami pénzverde. Az 5 forintos 
'ezüstpénz Petőfi, a 10 forintos 
Széchenyi, a 20 forintos pedig Tán- ; 
csics Mihály képét tünteti fel. Május ’ 
'1-én az ezüstpénzzel együtt forga- ! 
lomba kerül a nikkel S0 filléres is, 
amelyet dolgozó munkás képe díszít.

A SAKKVÎLĂGBAJNOKSĂG 12. ! 
fordulójában Éotvinnik szovjet nagy- ‘ 
mester 36 lépéssel megnyerte játsz- : 
máját dr. Eutae ellen. 1

DR.' SZENTKIRÁLYI ISTVÁN, 
gyermekorvos, rendelési idejét meg
változtatta. Rendel: d. e. 8—Va 10-ig, 
‘délután 3—5-ig. Bob (volt Kismea- 
ier)-utca 4 szám.

ÁPRILIS 15-ÉN MEGNYÍLT A 
SSÉTATÉRI-TÓ CSÓNAKPALYAJA. 
i'A kedvező időjárás lehetővé tette, 
■hogy a sétótéri tavon meginduljon 
'ez evezős évad.

a betebsegélyzö pénztár fS- 
iorvost hivatala kéri azokat a betegse. 

tagokat, akik már fürdőre je
lentkeztek, hogy felülvizsgálatra jelent* 
jkezzenek április ai-én, szerdán délután 
*4 érakor a Betegsegélyző Pénztár főor
vosi hivatuJárál, I emelet. 25. ajtó.

A SZÁLLITMANYBIZTOSITÓ 
VÁLLALATOK középeurópai szö- 
[Vetségo május 15-én Pozsonyban 
íértekcz.letet tart. Az értekezleten a 
^Szovjetunió, Ausztria, Csehszlová
kia, Lengyelország, Msgyarország, 
Jugoszlávia és Bulgária megbízottai 
vesznek részt. A Román Népköz
társaságot a nemzetközi értekezleten 
dr. Popescu Jianu fogja képviselni.

A BRASSÓI IAR-GYAR meg
kezdte az aragizfartályokhoz a 
szabályozó készülékek rorozatoo 
gyártásét.

A KÖZÉPISKOLAI IGAZGA
TÓK £3 TANÁROK a? áprilist 
24-én megkezdődő húsvéti szü
netre nem adhatnak fel új lecké
ket tanulóiknak. A szünidő pihe- 
nésreszánt idő és a gyengébb elő
menetelő tanulóknak az anyag 
átismétlésére szolgál, — állapítja 
meg a nemzetnevelésügyi minisz
térium rendelete.
• HALÁLOZÁSI HÍR. FájdsJonmuv 

tudatom, hogy fiam, Sánthx László fod
rára segéd j4. életévében tragikusan el- 
L»jnyt. Temetése április ry-én, délutár 
fél 4 érakor lesz a tkmetó kápolnájából 
Bánatos édesanyja,

A BUKARESTI HERDAN-MA- 
LOM új őrlési eljárás bevezetésével 
az eddigi napi 8 vasúti kocsi őrlő
képességet napi 1« vasúti kocsi ga
bona megói lésére fokozta. '

POSTAFIÓK NYÍLT AZ ÍRISZ
TELEPEN. AZ írisz-telepen lakók 
érdekének szolgálatára a Deportál- : 
tak útjában megnyílt az 5. számú ; 
kolozsvári postahivatal, amely pa
ponként 8. és 12, délután pedig 15. ( 
és 18 óra között tart hivatalos őrá- 
kát.

AZ ARADI BORKÖZPONTNÁL - 
súlyos szabálytalanságokat lepleztek 
lé. A vásárolt nyersbőr nagyrészét 
nem a gyáraknak adtál? át, hanem 
a feketepiacon értékesítettél:. Chi- 
rilov Tódor és Schléginger Alfréd 
aradi főgyűjtőket és Jifkovics Ghe- 
orghe tisztviselőt letartóztatták.

MEGHÍVÓ. A kolozsvári Iparos 
Egyesület 1948 május 3-án délelőtt 
8 órákor, határozatképtelenség ese
tén 10 órakor az Egyesület Szabad
ság tért székházának emeleti termé
ben tisztújító rendkívüli közgyűlést 
tart, amelyre az Egyesület tagjait 
ezennel meghívom. Lengyel Albert, 
elnök.

ÁRVEREZÉSI HIRDETMÉNY. Az 
érdekelteknek tudomására adjuk, 
hogy f. hó 22-én délelőtt 10 őrako-- 

1 árverezést tartunk a kolozsvári Ho 
■ rea-út 75 3zám alatti helyiségben 

Eladásra kerülnek: szabó, cipész, 
borbély és mészáros mesterséghez 

• való különféle kellékek és szerszá- 
i mok. valamint irodai bútorok. —

Fenti tárgyak ócska, használt álla
potban vannak. Kolozsvár, 1948 áp
rilis hó 15-én. A CFR élelmezési 
öszlályánal: felszámoló bizottsága.

GÉPKOCSIHOZ VALÓ BELSŐ 
GUMITÖMLŐT talállak a Széchenyi 
téran. Beszolgáltatták a központi 
rendőrségre. Igazolt tulajdonosa át
veheti a központi rendőrség 67. 
számú szobájában, 8 és 14 óra kö
zött.

.n(a vtPTFT. MEGVÉTELRE keresünk Berkel-
AD AB-VET ni mérleget és motoros Național kasz-

GYERMEKKOCSIK, szőnyegek, Megkeresések Állami Vasüzlet, 
bútorok, írógépek, ruhanemüek s cluj, Molotov-utca 21. F
különböző használt tárgyak vétele 
és eladása. „Unicorn", Kossuth La
jos-utca IQ. , , 15x7

ARAGÁZ tartályt keresek meg
vételre. Malom-utca 32, L em. — 
Ugyanott rézüst eladó. 2166

DIÓFA-yyökér kombinált szek
rény, 3X3 belföldi 1 méteres perzsa 
sürgősen eladó. Hosszú-utca 37, föld
szint. Gantz.

MERINO JUHOK kisebb tételek
ben is eladók. Cím: Római kát. 
uradalom. Radnót, Maros-Torda 
megye.

ELADÓ méhcsaládok. Csánky 
Dézső-utca 17. ,22í8

NEUMANN varrógép, himzökészü- 
lékkel eladó. Rákóczi-űt 46. 2299

KERESEK jó állapotban levő pia- 
ninót. Cím: ABC. Dózsa György- 
utca 12. Ș328

PERMETEZŐGÉP magasnyomasu, 
3 darab kis erdélyi kaptár eladó. 
Makkay Ernő vaskereskedésbem

RAKTÁRHELYISÉG a Dózsa 
György utcában kiadó. Cím a ki
adóban. 2377

DIÖFURNIROS fotelágy eladó. — 
Arpád-út 17, ajtó '6. *376

4 HENGERES Ford luxus autó, 
29-es típus, üzemképes jó gumikkal 
eladó, Cári Marx-utca 22. Gr

ELADÓ hordozható Mercedes író
gép. Cím a kiadóban. 2373

ELADÓ 300 kg. méznád-mag, ga
rantált 200 kg. nádméz szirup. Cím: 
Goldstein hirlapáruda, Valea lui 
Mihai, jud. Salaj. F
. ELADÓ gázmérő óra szabályozó
val, óránként 30 ma fogyasztásra, 
valamint téglagyár részére 40 dib. 
T. D. Z. sz. gázégőtök, csapokkal, 
könyökökkel, 60 fm. 3 colos csö
vekkel és 1 drb. Skoda gyártmányú 
tégla levágó asztal. — Érdeklődni: 
Tg-Mures. Huszár-utca 18. 2371

ELADÓ 1 darab ágy, éjjeli szek- 
i énnyel. Cím: Kalandos-utca 21. 

' 2389
ELADÓ Orion rádió 4+1 lámpás. 

Szabolcs vezér-utca 15. 2368
i ÓVÓNŐKÉPZŐ, Írógépet keres 

, megvételre. Haller Károly-utca 4— 
6 szám. Telefon: 22—14. . 2387

KERESEK megvételre patronos 
műszerész esztergapadot. Patac Já
nos, Május 1-utca 23. 2366

ELADÓ üzemben lévő 500 tojásos 
cstrke-kcltetőgép. Cím a kiadóban.

2363
ÍRÓGÉP, bicikli, TUhanemüek, 

szőnyegek és mindenféle használt 
tárgyakat vesz, bizományba elfogad 
és a legolcsóbban árusít. Ocassio, 
Bolyai-utca, Szentegyház-utca sarok. 

2358 
ELADÓ harisnyeszemfélszedŐ és 

gombot huzó-gép. Ocassio, Bolyai- 
utoa és Szentegyház-utca sarok.

2.358
ELADÓ fiókos cseléd-ágy. Ga

lamb-utca 2. 2361
ZSEB-ÓRÁT jó állapotban ve

szek. Bemutatandók Anca könyv
kereskedésben. Molotov-utca 43.

2360
MEGVÉTELRE keresek modern 

sportkocsit. Kolosy, Szabadság-tér 
20. emelet. 2356

ELADÓ 3 rend damaszt ágy huzat 
rózsa Béla-utca 20, ajtó 3. 2353

ELADÓ olcsón fekete színű ke- 
nényfa ebédlő-berendezés. Arpád- 
út 70 szám. 2357

INGATLAN-LAKÁS
VILLANEGYEDBEN házhelyet, 

vagy kisebb, fürdőszobás családi 
házat, öröklakást keresek megvé
telre. Jelige „Villanegyed". Gr 

BÚTOROZOTT szobát fürdőszoba
használattal keres fiatal gyógysze
rész-pár. Címeket a kiadóba kér 
„Csendes" jeligére. 2277

EGY-KÉT szobás, fürdőszobás 
használattal keresek azonnalra. „Jól 
fizetek" jeligére. 2250

ELADÓ 1 szoba-konyha, fürdő
szoba és mellékhelyiségek, 8 gyü
mölcsfával, kertes ház, a főtértől 15 
percre. — Kombinált szoba-bútor
ral, vagy a nélkül eladó. — Cím: 
Ocassio, Bolyai-utca és Szentegy- 
ház-utca sarok. 2353

KÉT szoba-konyhás új ház az ál- 
- lomás közelében sürgősen eladó. 
Cím: Tordai-út 10, ajtó 1 balra.

2362
KIADÓ egy személynek bútoro

zott szoba. Cím a kiadóban. 2361
ELADÓ ház, kis gyümölcsössel. 

Tache Ionescu (volt Kemény Zsig- 
mond)-utca 44. 2352

KIADÓ üzlethelyiség trafiknak 
alkalmas. Cím a kiadóban. 2365

ELADÓ bombázott ház, mfihely- 
helyisóggcl, ugyanott iiikkelsó kap
ható. Horca-út 8. Gyerzaekkocsi- 
mfihely. 2364
■SEB

EGY szoba-konyhás lakást kere
sek, költségeket fizetek. Teleki bo
dega. Széchenyl-tér 29. 2244

CSALÁDI, vagy bérházak, örök
lakások, ingatlanok vételét, eladá
sát, szobák, lakások bérbeadását vál
lalja, elismert szolid Bocsánczi iroda. 
Unió-utca 10. 234Ö

ÁLLAST KEiií»
ROMÁNUL beszélő, magyar gyors

as gépírónő állást keres. ^Perfekt" 
jeligére. 2375

ÁLLAST KAPHAT
PÉNZTARNOKOT, vagy pfeztár- 

noknőt keresünk. „Kaució" jeligére, 
sai?

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk 
Horea-út

KULI 
anyagból, 
lalom. Balinünonnu 
utca 2.

CSAKIS vidékről
sülni. 30 éves, cséplőgarniturával 
rendelkezem, miből a megélhetés 
biztosítva. Keresek egy olyan lányt, 
avagy magányos özvegyet, kinek 
ezzel szemben megfelelő otthona és 
gazdálkodása volna. Leveleket zárt 
borítékban kérek. Cím a kiadóhiva
talban. 2046

SÜRGŐSEN keresek 20—30.000 lej 
kölcsönt jómenetelü üzlethez. Kamat 
megegyezés szerint. Cím a kiadó
ban. 2355

kikölcsönzése. „DAIILTA", 
F ' 

kötését, hozott 
kivitelben vál- 
(volt Kölesei)- 

Gr 
óhajtanék. nö-

35. 
kabátok 
elsőrendű

^WM8l

A leghangulatosabb magyar filmben
srA PÉNZ BESZEL,;

Oi WM F©ROM-bBii’

Societate Națională 
de Gaz Metan 
SONAMETAN

A MNSz. kolozsvári szervezete 
felhívja tagjainak figyelmét, hogy 
április hó 15-étől kezdve azok a 
tagok, akik tagsági díjukat nem 
a szervezet Fari:as-utca 7 szóm 
alatti pénztárába, honom nz őket 
Inkásukon felkerefő pínzbeszedő- 
ínknek flzc'Jk be, a rendes tag. 
ségi díjon felül 20 százalékos 
p*nzbr?zudöl jutalékot kötelesek 
fizetni.
A Magyar Népi Szövetség kolozs- 

v rl szervezete fölhívja valameny-

nyí tagjának figyelmét arra, hogy a 
tagsági könyveket az 1948-aa évre 
kicseréli. Kéri tagjait, hogy tagsági 
könyvük kicserélje végett munka-1 
napokon délelőtt 8. és 1, délután 4.; 
és 7 óra között a Farkas-utca 7 
szám alatti székházban C6fbi Jolán 
pénztároanőnél jelentkezzenek. — 
Ki nem cserélt tagsági könytiek 
vényüket ucsctík,

GYÜLÉSNAPTAU:
Afrílii 10-án, kedden e«*e 7 órakor. 

IL kerületi tr’ggvuléa »z AU|Ja-«t ?• 
edseti kerületi tzfkhízbar. I

Telefon 15—51 és 12—58.

A föM;x ázwzctécscl kapcsolatos szerek’.'>1 /oiinkúlatok végrehajtását gaultt^ tapnsztalalaH:' 
és teljes liozzíírtísscl vállalja a Soc. Națională de G&z Metán társaság, amely már t:i tö. mi»’ 
7R.000 háztartási és Ipari felszer elést l/szített cl.

Használjunk a földgázszcrelésl munkáknál csak SONAMET AN gázégőket, amelyek 
a Icgmegfeldfibbnck bizonyultak.

Keresse fel a társaság kiállítását a December 30-utca 7. szám alatt, ahol működésben. ' 
klnthcti meg a gázkészülékeket és ahol minden szükséges fclvHáfíoMtást megadnak a iíihl 
használatára vonatkozóan.

Kérjen felvilágosítást « földgáznak lakásába való bevezetése iigyfbtm. Mlndvu Plvihlgo* 
trtst megadunk díjtalanul és kötelezettség nélkül.

Thzla 2 OHcs<*p
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Hol ran Hww Gheorghe a gyilkos manîugârdistâ ?
I KOLOZSVÁR. — A Kispetrí- ügyész vádbeszéde azonban egyet

len elkövetett manista gyilkossá- len mondatból állott, melyben 
■gok ügyében — amint már_megix- . kérte a vádlottak megbüntetését. 
:tuk — pénteken tartotta meg a Annál többet beszélt a véde- 
ijjüntetctábla a főtárgyalást. A lem, Modote Doina a tények el- 
Ifórgyalás megkezdésikor a ma- ferdítésével, nem a vád tényeken 
^gárdista gyilkosok védője,. alapuló tételenkénti megdöntésé" 

dr. bejelentette, 
Calina Gheor-

[jíodola Doina dr. i
'l?c£3 3 fővádlott, Cc 

elhunyt.
még egy tanüt vo-

, multatott fel, akivel azt akarta bi“ helyezését. A tanács a kérést ei- 
"jBonyitani, hogy a vádlottak jó vi- utasította, majd az ítélet- kihirde-

vei igyekezett kihúzni védenceit 
a felelősségrevonás alól. Kérte a 
vádlottak, Gálos Ioan és Balanean 
Gheorghe azonnali szabadlábra- 
helyezését. A tanács a kérést él

Nem kétséges, elrettentő itéler 
tét hoznak az ügyben.. Kívánjuk 
azonban: ne szüntessék be a ható
ságok ez eljárást. Folytassák a 
vizsgálatot azok ellen, akik két 
éven keresztül huzták-halasztot- 
ták a felelősségrevonást Vizsgál-* 
ják ki, ki volt az, aki nem hajtőt- . 
ta végre a letartóztatási paran
csokat, s kinek volt érdeke az, 
hogy a mániugárdisták kispetrí 
rém tettei feledésbe merüljenek.

a Vásár
látcg aBéinak

BUKAREST. ■!— őuliug 11-én 
realezik meg Budapesten a Ju
bileumi Nemzetközi Vásárt, 
amelyen s Román Népköztársa
ság külön csarnokban mutatja 
bo ipari termékeit

Magyarország a vásárra ' ér
kező csoportos vagy egyéni - 
togatók számára utazási és vi- 
zumkedvezményt ad. A katáráL 
lomástól Budapestig és vissza 
59 százalékos vasúti menetjegy
kedvezményt nyújt a magyar 
államvasutak, a bukaresti ma
gyar Követség utl évé! osztálya 
pedig minden alakiság nélküli

vízumot ad a vásári» utazók ÉS» 
szere.

A román államvasutak a csőm 
portos utazások esetén a ma- 
gyár határig 50 százalékos iné- 
netjegykedvezményt ad, as 
egyéni utazások esetében pedig 
a visszautazásnál, a határtól 59 
százalékos utazási kedvezményt 
nyújt. Az oda- és visszautazást 
a budapesti IBUSz szervezi, míg 
a romániai odautazők Igazolvá
nyait a bukaresti „Prsssofice® 
idegenforgalmi iroda adja ki és 
felvilágosítással szolgái a® ér
deklődőknek.

tését április 22~e, kedd délre ha
lasztotta eL

<Az ügyben, lí tárgyalást tartót- 
tlr'- A f órrttrel'er,!* Wiszírf

iszonyban éltek a meggyilkolt 
ipappal, Szabó Gézával. A tanú,

, Kocsis János elmondotta vallomá- ugysjcn.ii rargyaiasv hu‘u<-
F tót. A vallomás végén derült ki, lak? A tárgyalások azonban máig 

hogy a tanú a gyilkosságok elkö- sem tisztázták, hogy a vádlottak 
Vetésének idején nem is tartózko-. közül ki a gyilkos, 
ídott a faluban. Katona volt, majd a 
[fogságba-, esett, ahonnan csak 
jnemrég tért vissza. Különös volt, 

iș hogy az ügyész nem emelt vádat 
hamis tanuzás megkísérléséért a 
tanú elten.

A tanúvallomás elhangzása,' 
imajd a magánvád képviselőjének 
(kártérítésre irányuló felszólalása 

..-'n<-á.n -a vádbeszéd következett Az

Működnek st szaniájzlói -

A fővádlott, a mániugárdista 
Calina Gheorghe meghalt. Rusu 
Gheorghet, Calina gyilkoló társát 
nem sikerült letartóztatni. Bujkál 
valahol az országban. Talan falu
jában, Apahidán tartózkodik, s 
csupán a letartóztatási parancsot 
nem hajtották végre ellene. Cali
na letartóztatásához is két évre 

Az volt szükség!

Sixakodő felA és f .
/ ■ , ' a népbirák

_ SZANISZLÖ. (Kiküldött munka» 
társunktól.) — Az egyemeletes 
modern épületben, levő katolikus 
legényegylet volt 
működik a község

helyiségében 
népbiróeága.

bírák letartóztatási végzést hozimk * 
távollevő vádlott-társa . ellen.

Az ügyet április 22-re napolják 
el és nem kétséges, hogy ekkor 
ítélet is lesz a több mint egy év. 
óta húzódó ügyben. - ;

Már uj felek vannak a szanigz- . 
lói népbirók előtt, öreg anyóka és 
két fia osztozik valami hagyaték 
felett. Az egyik fiú megrövidítve , 
érzi magát ég követeli törvényes 
jussát

Jól tégseít mmlta
Végtelen türelemmel kísérik fi-, 

gyelemmel a népbirók a jelenték
telennek látszó ügyet, ami azon-

Az ügyes-bajos nép már jócskán 
összegyűlt és mire reggel nyolc
kor a népbiróság"megkezdi műkö
dését, a várószoba zsúfolásig meg
telt.

A várakozók között feltűnően 
sok az öreg. A fiatalok nem igen 
érnek rá perlekedni ebben az erős 

.Az ügyek tülnyomó- 
„ , a nagykáro’yi bíróság

tól áttett ügy. Új per kevés van, 
- mert a népbirák tapintatos köz

belépése a legtöbb ügyben békés 
megegyezést hoz létre az egy
mással szemben- álló felek között.

Aș asxâlyșuji&iia 'hiénái

M ' ■•0 íí ág jFT.. P érnek rá per

A szifiagysonalyoi gettó remeșj^
— Krasznay László

a SsolozcwáM
Kik halocattik a tömeggyilkos lárgyalásár.ak niectartésát? S&wtSuS

Nem éppen bizalomgerjesztő, de 
igen, jólöltözött fiatalember lép a 
népbirók elé: Prakop Károly é3 
bejelenti, hogy Ardelean nem je
lent meg. Két ügyvéddel is felsze
relve vonult fel Prakop a tár
gyalásra ég amint az ügyvédi 
caiirés-csavarásból rövidesen ki
derül — még néhány ügyvéd is 
kevés lenne a népbtaákkal szem
ben, hogy szárazön ússza, nieg 
szélhámosságait. '

öreg székely a feli eres és ke
resetlen szavaiból a népbirók elé 
tárul az aszályos évek egyik fosz
togató hiéna bandájának, ennek a 
Prakop Károlynak és társának. 
Ardelean Józsefnek felháboritóar 
lelkiismeretlen csalása.

Az elegáns és jólvasalt vádlót 
tak kukoricagzállitás meséjével 
kicsalták egy éhező székely köz
ség pénzét. Kukoricát nem szállí
tottak és a pénzt elköltötték.

— Kényszermunka lesz ebből 
— mondja az egyik hallgató, de a

KOLOZSVÁR. — A legelvete- 
, sniiltebb háborús bűnös került dr. 
' Krasznay. László volt főszolgabíró 

személyében a kolozsvári ítélőtáb
la elé. A szilágysomlyói gettó tö- 
meggyilkos rémének tárgyalása 
feltűnő huzavonával jutott el csak 

rtá tárgyalásig.
- Kulisszák mögötti titokzatos 
'kezek, különös, sötét hatalmak, 
(MéSterkedésö mindenképpen húz- 
ni-halasztani igyekeztek a végső 
■tetemrehivás idejét.

A népbiróság távollétiben ítélte 
falálra dr. Krasznay Lászlót. Az 
pkkori tárgyalás jegyzőkönyvei 
4b a halálos ítélet indokolása fel
eleveníti mindazokat a borzalma
kat, amit Krasznay, mint a Szi
lágysomlyói gettó parancsnoka 
nyolce.zerötgzáz szerencsétlen em
berrel véghez vitt.

A kapzsi ég minden emberi ér
zésből kivetkőzött Krasznay ke
gyetlen kínzásokkal. szedte ki a 
parancsnoksága alatt levő zsidók
tól eldugott értékeik rejtekhelyei
nek titkát. Ez a beteges rém kü
lönös - előszeretettel kinoztatta 
meg a gettó fiatal leányait ég acz- 
szonyait — soknak» azt ígérte, 
hogy értékei ellenében megszök
teti. Természetesen egy esetbe» 
sem tartott» be ígéretét, sőt — 
az értekeitől megfosztott áldozat 
mielőbbi legyilkolásóról gondos
kodott.

A szilágysomlyói rém éjszaká- 
ról-éjszakára a legvadabb orgiá
kat rendezte lakásán, ahová a 
gettó legszebb nőit hurcoltatta 
fel. Sikoltozások idegtépő jelene
tek verték fel Krasznay tanyája 
körül az éjszaka csendjét. A kör
nyékbeliek azonban mit sem te
hettek. mert kakastollas csend
őrök biztosították az orgiázó du- 
vadak zavartalan mulatozását 

’ Meggyalázott leányok, fiatal nyz- 
"zonyok tébolyba menekült rt>n-

'.' ■ '1

esai jelezték Krasznay parancsnok rátáiból kellett .volna gondoskod- 
„ur“ szórakozásainak cgyeg álte- ni védő kirendeléséről. Különös 
másait. Áldozatait — azokat, áld- véletlen, hogy a védő kirendelését 
két előző éjjel aljas vágyaival 
mocskolt össze —• másnap minién 
további nélkül megmérgezteite. 
Ugyanakkor újabb és újabb áldo- 
zatokat szemelve In magának.

Rabló, töméggyilkós, hóhér, 
méregkeverő egyszemélyiben. A 
népbirósági halálos ítélet részlete
sen sorolja fel, hogy halmozta 
össze Krasznay a véres kincseket. 
Arany, ékszer, prém, persza, érté
kes festmények, valuták kerültek 
teherautórakománygzámra a -tit
kos rejtekhelyekre.

KülSn&» mesterheA cseh
A véreskezü tömoggyilkost a 

Szovjetunió hadifogságából kikér
ték a román hatóságok. Kiadatá
sa után a távollétében hozott ha
lálos ítélet ellen fellebbezéssel 
élt és ma már több mint egy éve 
a legkülönbözőbb trükkökkel sike
rült halogatnia az érdemleges tár
gyalás megtartását.

Már az április 19-re kitűzött

kérő átirat is majdnem elsüllyedt 
valahol s csak az áldozatok ügy
védeinek ébersége akadályozta 
meg, hogy újból ne halasztás le
gyen az emdivépy.

Íga.ssá$£os Ítélet"" 
A tárgyalásra a tanuk tömege 

jelentkezőit. Tulnyomórészük ke
resztény magyarok és románok, 
akik szemtanúi voltak a nőket 
meggyaláző, anyákat . őrületbe 
kergető rém viselt dolgainak. A 
'teánk yallani fognak és vallomá
saik nyomán hátborzongtató rész
letek kerülnek a bíróság elé a tö- 
níeggyilkos Krasznay rémtetteiből. 

Az egész ország - közvéleménye 
igazságos és szigorú ítéletet vár 
az Ítélőtáblától, hogy az ártatlan 
emberek, asszonyok és gyermekek 
kegyetlen hóhéra elnyerje méltó 
büntetését, —- de ugyanakkor a 
közvélemény elvárja annak szigo
rú kivizsgálását is, hogy kik mén- „sunyin lapuló vádlott is érzi, hogy 

__ tegették .ennek a töméggyilkós fe- megváltozott a légkör
tárgyalág elhalasztása is elő volt nevndnak a bőrét, kik siillyesz- ságszolgáltatásban. Riadt tekin- 

A tömcggyilkós védője tették el a tanuidézésékct a büro- tettel nézeget ügyvédjére és még 
visszaadta megbízatását és így hi- krácia utvesztojóheuT jobban megdöbben, amikor a nép-

. ....................

T®l>b misat eses* Isii® Bittel

szól, a másik is mond valamit és 
a két hajthatatlannak látszó fél > 
egyezkedni kezd. Még néhány 
perc és már el is vonulnak. Nincs 
szükségük bírósági döntésre,' meg* 
egyeznek egymásközött.

Déli harangszó csendül 
nyitott ablakon. A zsúfolt 
szoba kiürült ég az utolsó 
kedők ig megbékélten távoznak? 
Három Ítélet hangzott el és elin
téződött vagy harminc ügy..

— Jó munkát végeztünk — so
dorja-meg bajuszát az egyik nép
bíró — most már mi ig mehetünk 
ebédelni

be a 
' '.rő- 

peres-

Lozán Sándor,

Kormánybiztost

készítve.

MAROSVÁSÁRHELY. — (Tudósí
tónk telefonjelentése.) Mint koráb
ban jelentettük a marosvásárhelyi 
gazdasági rendőrséghez érkezett fel
jelentés alapján a Gesz a városi 
műmalomnál történt visszaélések 
miatt vizsgálatot tanított. A vizs
gálat eredményéről felvett jegyző

a

8i vss&iWmS
KOLOZSVÁR. — A v&rmcyue fjazilasigi újjáépítési.dck munkater

viben jAcntős szerepet tölt be o Kolozsvár és Csúcsa között fekvő 
Marótlaka községnek a fő vasútvonalba való bekapcsolása.

A körülbelül 2 kilóméter hosszú új vasútvonal megépítését tegnap 
kezdték meg, önkéntes munkával. Az új vasútvonal nemcsak a ki.--ép 
gazdasági fellendülését teszi lehetővé, hanem fokozni ,e>gja a marótlalú 
kőbánya termelékenységit i« és megkönnyíti a bánya értékes termi- 
kelnek gyárt vasúti szállítását U.

könyv tanúsága szerint a városi 
mümalom raktárába a közellátási 
célokra 646.648 kg. búza, 136.562 kg. 
szemes tengerit raktároztak el. E 
félett a gabonamennyiség felett úgy 
raktár, mint szétosztás szempontjá
ból a közellátási hivatal rendelke
zett

Ebből a mennyiségből a közellá
tási hivatal a városi míimalomnnk 
őrlésre €27.337 kg. búzát utalt ki. 
A kiutalt mennyiségért a malom 
térsbériöi ttramwr Sándor és Gagyi 
Irén 1946 június 1. és 1917 
I. közötti időszakban a 
pénztárába be is fizették 
,-tékct 1947 ueccmbcr
czdve azonban tovább folytatták 
■úzamennyiség felvételez’- ■■
imclyrc nz engedélyt a közti ,. 
hivatal megadta, Így először 50 ezer 
majd 80 ezer, 70 ezer to vé;íi) 
19.071 kiló búzát vételeztek fel, de

december 
Federale 

az clh 
cls,

n
I

az igaz

az érte járó összegeket nem fizet
ték be. összesen tehát 219.071 kiló 
búza órával károsították meg az 
államot

Hasonló módon jártak el azután 
35.5111 kiló tengeri felvételezésével 
is. Megállapította a vizsgálat azt is, 
hogy a kiutalt lioztmennj iség felett 
a közellátási hivatal rendelkezett 
A malom bérlői azonban a közellá
tási hivatal tudta nélkül 38.626 kilo 
egységes búzalisztet, 0101 kiló ten
geri li.-ztct é-3 5532 kiló szemes ten
gi. iint adtak cl és nem tudtak el
számolni.

A gazdasági rendőrség a vizsgáiul 
után Prammcr Sándort, Gagyl Íréi.' 
is Br-nmcr testvérét Bramtnei 
Arnádot. mint, pénztárost lotartóz- 

: "a é. megindította ellenük az el
járást. A .-.znbotózsbírőság hétfőre 
űzte ki a tárgyalás megtartását

neveztek ki 
a Román—-Amerikai 
Petróleu m társas _g 

élére
BUKAREST. — Miron Constarr 

tinescu bánya- és petrolevmügyi 
miniszter megállapította, hogy a 
bukaresti
Amerikai 
zetósében szabálytalanságokat kö
vettek el.

A társaság vezetőinek egy része, 
.íiiiföldre távozott, a dolgozók 
gazdasági és szociális érdekei- sú
lyosan elhanyagolták, hamis 
számlákkal megkárosították az 
államkincstárt ás mert a vezetők 
az ország gazdasági éleiére káros 
tevékenységet folytattak, a válla
lat élére Markovid Ioant ret,ha- 
’nlmu kormánybiztossá nevezte H,

székhely ü Román— 
Petróleum-vállalat ve-

£-Í€O'€
KOLOZSVÁR. —- A városi 

üüzellátási hívatni v.z érdekeltek 
i udomímárn ho/.ra, hogy április 
19-től, a inai naplói keudő<lő(.n 
ír. E-jrgyclcro ír netepként 25 
teka kenyeret, o-ztamk.

A hét fel hi napjaira továbbra 
g m': < t kapnak nz E-j<*«

gyek tulajdonosi
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A tartalék©*, 10 emberrel íáís&á vasutasak 
megérdemelten, gvősílek

CFR : (ííO)
KOLOZSVÁR. — A városi sport

telepen mintegy 5.003 néző előtt 
került lejátszásra a két csapat baj- 
noki mérkőzése, melyet a sziwel-lé- 
Jekkel játszó, tartalékos vasutas csa
pat megérdemelten nyert meg 2:1 
<1:0) arányban.

A két csapat a kővetkező össze
állításban mérte össze erejét:

CFR-Vasas.- Costea — Demeter, Fe
lesem I. — Bálint, Szaniszlő R., Nis
tor — Nagy István, Kovács IV., Mm. 
resan, Candrea, Kurkó.

HADSEREG: Pénzes — Catana, 
Pernait — Apostol, Talmtcvu, Sulyok 
— G. Popescu', Fata, Zeana, PFari- 
nesetí, Balázs.

Vasutas támadásokkal kezdődik s 
mérkőzés. A CFR sorozatos támadá
sai kemény munkát adnak a katona 
csapat védőjátékosainak. A 10. perc
ben Muresan, majd Candrea veszé
lyezteti Pénzes kapuját.' Nagy István ' 
salad el a szélen, de a pompás be
adásáról a belső csatárok lekésnek >

A katonacsapat a 25. percben ve- 
ssélyeztetl először Costea kapuját,’ 
de Zeana fölé lő. Továbbra is a ha
saink támadnak. A 28. percben Mu- 
resán' átadásával Candrea kiugrik 
ős megszerzi a vezetést csapatának 
Nemsokára egy összecsapás ' alkal- 

jnával .Nistor megsérül, helyet cserél 
Jfurkóvai és a halszélen vúgTg- 
Sszisztáljá a mérkőzést A hátralévő 
időben a vasutasok Így hcrylelenek 
W emberrel: játszani, mert Nistort 

Akadályozza sérülése. Az állandó 
CFR támadások egészen kapujukhoz 
aeegzik ellenfelüket, de gólt nem 
tudnak elérni. A 42. percben Négy 
István beadását Candrea a kapu
sának lövi.

■ A szünetben a nézők a kihagyott 
i helyzetekért keseregnek. Ferenczi. 
’ vei már legalább két-három góllal
■ vezetnénk — mondják a szurkolók.

A második félidőben a CFR kezdi 
ismét a támadásokat vezetni. A 2 
percben Candrea vét el jó helyzetet, 
majd Muresan hibázik. Nemsokára 
feljön a Hadsereg is. A 30. percben 
G. Popescu szalad el a szélen, bé- küzdelmet, 
adását Balázs kapásból juttatja a 
hálóba. Candrea kiugrik, de nyom
ják. A 33. percben Zeana Candreaba 
rúg, ki visszarugja. A játékvezető 
mindkettőjüket kiállitja.

A 38. percben Kovács IV. ragyogó 
esatárteljesitményt nyújt. A félpá
lyáról elszalad, a védőjátékosokat 
lerázza' magáról, beadását Muresan 
kapásból lövi védhetetlenül a bal 
felső sarokba. A Hadsereg csapata 
tiltakozni kezd, mert szerintük a 
labdát Kovács IV. a vonalon kívül
ről adta volna be.'

A kapott gól után a Hadsereg ál
landóan a CFR térfelén pályázik, de 
hiába ostromolja a vasutasok kapu
ját, az eredményen már nem tudnak 
változtatni. A CFR védekezésbe vo-

nul, 10 emberrel küzdenek,' hogy 
gólt ne kapjanak,

A mérkőzést megérdemelten nyer
te meg a vasutas csapat Jobb volt 
ellenfelénél. Az első félidőben az el
ért gól után a csapat lelkesedése 
mintha alább hagyott volna.' A má~ ’ 
sodik félidőben már nem láthattunk 
látványos akciókat, inkább csak

; Medgyesi MSC—CioeaniiI OsD
MEDGYES. — Kemény küzde 

lem után a két csapat találkozója 
0:0 arányban eldöi?etlenül vég. 
ződött. A mérkőzés nagyobb ré
szében a hazai csapat volt a lob- 
bettámadó, de a tulkeményen ját- ------- -
szó fővárosi csapat védelme jól tékvezeiő hibáknál .tar^tva

......... . ‘ ” ........ ~ zette.működött. A n. félidő 20. percé
ben Daju temesvári játékvezető

ítélete a medgyősieket egy jogoe 
11-estól fosztotta meg.

Az MMSC-ből Szabó, Prolog, 
Guta, a Ciocanulből, Szadcwszky, 
Niculescu és Bobanca voltak jók.

A mérkőzést Daju temesvári já- 
: ve-

rra~ÜM 1:0 (0:0) ; .
tud gólt eí3.~uA^hazaiak ellen nem tud gólt elerm.^

v. v.—- -___ A második félidő 15. perecben
csapat resicai mérkőzését. Mint- Bonyhádi átadását Kovács értéke- 
egy 6000 néző volt kiváncsi a két siti.
csapat összecsapására. A mérkőzést Bogdán szatmári

Az ITA elbizakodottan játszva játékvezető jól vezette. rl
az első félidőben a lelkesen játszó

4 íihnegspQi t népsxerÜ8U&sér@

RESICA. — Szokatlanul nagy 
érdeklődés előzte meg az aradi

Costea az első félidőben jól vé
dett, a második félidő végén egy 
kicsit túl könnyelmű volt. Demeter 
és Felecan mindent megtettek. A 
fedezetsorból Bálint volt a jobb. 
Szaniszlő II. terhére írjuk a kapott 
gólt. Nistor sérüléséig jól játszott 
Nagy István külön dicséretet érdé, 
mel, ezúttal nemcsak hogy gyors le
futásaival veszélyeztette ellenfele 
kapuját, hanem hátravonult és a vé
dekezésbe is jól segített. Átadásai 
kitűnő helyzetbe hozták társait. Ko
vács IV. végig jő volt Muresan és 
Candrea igyekezett Kurkó sokat 
dolgozott.

A mérkőzést Popescu Alexa (Bu- • 
karest) tárgyilagosan, kisebb hibák
tól eltekintve jól vezette.

CFR Bu^nrésf—CFR Temesvár ■ 
(Is®)
idő 1. ég 10. perceiben Comsá nö
veli a fővárosi csapat góljait, a 
30. percben Marian Szerzi meg a 
negyedik gólt.

A mezőny legjobbja Marian 
volt. A mérkőzést Kroner Emil 
jól vezette.

4:0
BUKAREST. — A Ciulești Sta

dionban míntetry 15.009 néző' előtt 
került lejátszásra a két vasutas 
csapat összecsapása, melyet meg
érdemelten a fővárosi CFR együt
tese nyert meg.

Az első félidő 23. percében Ma
rian a gólszerző, a második fél-

;. Öermata .Szabadság C:®'
NAGYVÁRAD. — Mintegy 4000 

niző előtt került lejátszásra a két 
csapat bajnoki mérkőzése, mely 
0:0 arányban eldöntetlenül vég
ződött. A két csapat a következő 
’fesz^állitágban játszott:

DERMATA: Lipőesd—Padurea- 
«u, Darók—Fülöp, Kalló, An- 
talffy—Botfa, Frentz, Pápai, Szász, 
Kft. .

SZABADSÁG: Véesd— Mélán, 
Snn_ Vernie—-Tir ják, Zilahi, Seri 

Lakăf-s, Papp, Sjwelnaann, 
BwSő, Tűrhess.

A két egyenrítngu
®apat küzdelmét eredményezte. 
Mindkét csatársornak számos le- 
Wösége volt, de a védelmek jól

működtek. Az első félidőben a 
Dermata, a másodikban a Szabad
ság volt a többet támadó. Az 
eredmény igazságosnak mond
ható.

A Dermatából Lipóczi, Darők,

MAROSVÁSÁRHELY. — Mint
egy 4000 néző előtt Varga Al
bert kolozsvári játékvezető sípje
lére a csapatok a következő ösz- 
szeálUtásban kezdik a játékot.

BATA: Voinovszkí—Szerémi dr., 
Szöllösi—Csíki, Szidóki, Benyov- 
szki—Incze I- Síké, Incze II,» 
Verzár, Pálffy.

Fülöp, Szász, a Szabadságból Vé- 
ései, jón Vaglle, Zilahi és Spiol- 
mann érdemelnek dicséretet jó 
játékukért.

A mérkőzést Cristc* Marin (Bu
karest) jól vezette.

Esészaaps atlétikai versznyt- -. 
readaz az U

KOLOZSVÁR. -- Az Atlétikai dionban tartják meg és azon r&d 
Liga április 23-án, pénteken, Szent 
György napján nagyszabású és 
egésznapos atlétikai versenyt ren
dez. A verseny megrendezésével és 
műszaki lebonyolításával a Liga az 
Universitateat bízta meg.

Az atlétika fejlesztését és a tö- . „ .
megsport népszerűsítését célzó nagy- és azon az összes atlétikai számok 
szabású versenyt az Egyetemi Sta» szerepelnek.

A fcardtrlvíreísany eredménr©3
KOLOZSVÁR. — A Eolyai Tu- 2. Hinta Gábor BEAC 6 győzelem, 

dományegyetem vívótermében tar- 3. Banké Sándor dr. BEAC. 4* 
tolták meg a Xantus György kard- Nicolan Nicolae őrnagy Dermata 
vivő emlékverseny második fór- 5 ~ győzelem. 5. Guráth Bda 
dulőját.

Az emlékverseny győzL-öC. ez
úttal Bíró László Dermata lett, 
aki holtversenyben 5:3 arányban 
győzött Hintz Gábor BEAC ellen. 
A helyezések a következők: 1 
Bitó László Dermata 6 győzelem.

CFR. Mfsros©ásár’’e3y«»OeraBíita 
^1:36 (21ílé) . ■ -

KOLOZSVÁR. — A böigy áriak 
pályáján került lejátszásra a 
CFR Marosvásárhely—Dermata 
NB I-ea kosárlabda bajnoki mér- 

. kókás, melyet a technikásabb vá
sárhelyi együttes 41:36 (21:16) 
arányban nyert meg.

Kosárdobók: Marosi 16, Fiilöp

vesznek az összes kolozsvári sport* 
egyesületek legkiválóbb versenyzői. >■.: 
Különösen nagy érdeklődés elő^S 
meg Moina, az U európai hírű futó
jának első idei szereplését

A versenyek délelőtt 10 órakor» 
délután pedig 4 órakor kezdődnek

, Guráth Béla 
BEAC 5 győzelem. 6. Vájná 
Zoltán BEAC 4 győzelem. Tí 
Mezey Gyula Dermata 4 győze- 
it m. 8. Mester Ernő 1 győzelem. 
9. Lázár Dermata 0 győzelem. A 
veisenyre még visszatérünk.

11, Fereu.cz 6, Zöldi 2, Elek Ss 
Deák 4, illetve Serbán 17, Hal- 
mágyi 10, Gámenczi 7, Bodoni 2,

A Dermata aiői kosárlabda-csa
pat 17:2 (7:2) arányban legyőzte 
a Textila együttesét.

Mindkét mérkőzést Stekjriaa 
(Bukarest) jól vezette.

iW-Ifekea Tdcslor 3:0 (1:0)
PETROZSSNY. — A lelkesen Góllövők: Nicsa 2, Paraschiva. 

játszó Jiul megérdemelt győzel- A mérkőzés Sípos István játék- 
s»at adatott. Az Unirea Tricolor vezető jól vezette. - 
é®ak a mezőnyben játszott jól.

■ verseny eredményei

MAROSVASARHüLY. — Hatalma: 
árdeklődcs mellett rendezték meg va$ár. 
susp délelőtt az ország legjobb verseny 
Kőinek részvételével a renrosvAslrhelyi 
Sfíztömbkörüli versenyt, mely n’gy si- 
feart kozott a kolozsvári Népi Motel 
Sport Egyesület versenyzőinek, A nj

köbceutímétercs kasegóriában a marosvá- 
sfrhelyi Brcchner, a aoo-asban a maros, 
vásárhelyi Dublik győzött. A ajo-esben 
első lett a kolozsvári Burg, a 350-csben 
a kolozsvári Szabó, az joo-nsban és ai. 
oldalkocsi kategóriában Grátz Imre 
győzött.

01 olvívúsbmi:

FC PLOESTI: Iván—Beleírnál, 
Neagra—Baaer. Basinara, Mali- 
cza—Badin, Ant<®csea, Salam, 
Hwzuni, Badeann. ,

RATA támadásokkal kezdődik 
a mérkőzés. Ipcze II. átadásából a 
4. percben Pálffy szerzi meg a 
vezetést a hazaiaknak. Kemény 
küzdelem után mindkét csatársor-

„ nak adódnak még gólszerzési le
hetőségei, de a védelmek jól rom
bolnak.

A n. félidő 30. percében Incze 
H. révén újabb gólt szerez a 
RAȚA. A ploesti együttes a mér
kőzés befejezte előtt három perc
cel Huzum révén szépített az 
eredményen.

A marosvásárhelyi csapatból 
Szeremi dr„ Szalóki és a két 
Incze, a plcesti csapatból Iván, 
Bolcznai, Malicza és Salam tiint 
ki jó játékával.

A mérkőzést 
tórgyilngosan, jól

Az KB I.
ITA
CFR 
CFR

(T.) 27 
(B.) 27

26

CFR Kolozsvár—CFR Krajova 12:4
KOLOZSVÁR. — A vasúim ököl- 

vi»ó bajnoKúgok küzuelmii torin 
kolozsvári CFR. viisírnip délelőtt a ke- 
reíkedelmi fiúiskola torr.atermébcn 
«rlnyban győzött a. krajovai vatute: 
óldilvivók ellen. Lfgiu!yéan DobreKu 
Krajova ax első menetben kiütésre! 
pryó» Ambru« III. ellen. Bantamfulybu- 
Arnbm» I- Kolonvír nontoiínal gyűr 
Ghita ellen. Pebtlytulyoan Ghísin Ko- 
l^rrír pontoztam! győz Tarlean Kra- 
jisv» <Uen. Kőrt^yümlyban a Divid—

Zuhîirii mérkőzés döntetlen. KiibÖzip. 
íidybtin Boga Kolozsvár pontozásai 
;',yőz Bea ellen. Kazcptxlylwt Fnizs— 
i ludulescu mérkőzés döntetlen. Kimé* 
‘íziulybaU Alidacj Kolozsvár, nehii. 
,:.lyban Douda Kolozsvár elleniéi néW 
'.ül győz és így a kolozsvári vasút»»' 
țipat «irányban nyerte meg a mc».

•tízért.
A buksrcjti Marimén a ajírk&i* 

jól vezette.

1.
2.
3,
«. U
5. Szabadság 27
6. Juventus
7. RATA
8. Jiul
9. CFR (K),

10. Medgycs
,11. Ciocanul
12. Dermata
13. FC PloMtl 37
14. Hadjsereg 27
13. Unirea Tr. 27
îl. UDR 37

■ -■«'„j-j Mtótvfarat, KotoM«ár, — No. » Frx, h»4, Qoj.

27 19
20
20
13
10

26 11
27 11
27
27
27
27
27

Varga Albert 
vezette.

áJlása:
2
<
5
8
8
8

e> MíMüv* ItoJ.i**»’

ö
79
9
6
8
8«
6

6
3
2
59
7
4 12
7 11

10
14
14
11
15
15
17
18

10
4
<

10
4
4
4
3

113:27
79:35
85:31
52:43
50:40
61:43
•18:56
42:59
38:48
12:66
34:45
35:41
43:81
39.59
40:81
30:85

SPORTH1RAO ö
LENGYELORSZÁG labdarugó 

válogatottja nagy meglepetésre, 
Varsóban 3:1 (2:0) arányban le
győzte Csehszlovákia válogatott
ját.

A KERÜLETI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG vasárnapi forduló» 
jának eredményei: Textila—Der« 
mata II. 2:0 (0:0). CFR IL—IrisS 
5:4 (4:2). Nehéztüzérség—Hag- 
gibbor 2:0 (1:0). A bajnokságban 
a Textila vezet 27 ponttal. 2. Hag< 
gibbor 25 p. 3. Dohánygyár 22 p, 

A DERMATA ökölvívó együtt^ 
se vasárnap Nagyváradon vendég
szerepelt, ahol 8:4 arányban, 
győzte le a COOMUS csapatát.

AUSZTRIA labdarugó váloga
tottja Becsben 3:1 (2:0) arúuy» 
bán legyőzte Svájc válogatottját, 

A KÖZÉPISKOLÁS labdarugó 
bajnokság eredményei: Ipari Lí
ceum—Kereskedelmi középiskola 
2:0 (0:0). Góllövők: Simóczi. Lő- 
rincz. Ma, hétfőn a következő 
mérkőzések kerülnek lejátszásra:. 
Városi kispálya 3 órakor: Mrgyar 
Tanítóképző — Román Gyakorló 
Gimnázium. 5 órakor: Re/orniátua 
Kollégium — Magyar Gjakorló 
Gimnázium. Az Egyetemi sta
dionban 3 órakor: Roman Ipari 
Líceum CPlíriijrkelnli Gmm

A „ZSINÓR" TEKEZÖ EGYÉ
NIDET áprlis 19-én, hétfőn este b 
-akor az Iparom A^menház teke- 
ilyáján ’ sürgős kérdési Ictórwy»- 

GAra taggyűlést t»rt- A vezetőség 
,:éri az ös^es toP* P™to’ 
lenesét. Azokat, akik a 
nem jelennek meg. « cjyMÜlelbői 
kilépetteknek tekintik.

KOLOZSVÁR ifjúsági váloga
tottja 2:0 (1:0) arányban megér
demelt győzelmet aratott Arad 
válogatottja ellen. A kolozsvári 
csapat e győzelmével az elődöntő
be jutott. Góllövők: Konti és Do
hai (11-esből).

A MAGYAR NB L vasárnapi 
fordulójának eredményei: Mateosz 
—MTK 3:2, Újpest—Sal-BTC 3:1, 
Csepel—Szolnok 6:2, Haladás— 
ETO 1:0, SzAC—DVSC 2:0, Fe
rencváros—Vasas 2:0, Kispest— 
Elektromos 4:1, Szeged—EMTK 
3:0.
MAGYARORSZÁG—SVÁJC nem

zetközi labdarugóméikőzés lesz 
április 21-én, szerdán, a magyar 
fővárosban.

r

Toic-ereclrr.énycic
1. Szabadság—Dermata 0:0 (x),
2. ' Jiul—U. Tricolor 3:0 (1).
3. CFR Kolozsvár—Hadsereg 2:1 

(1).4. Mcdgyos—Ciocanul 0:0 (x).
5. CFR Bukarest—CFR Temesvár 

1:0 (1).
6. Juvcntus—U elmaradt.
7. RATA—FC Ploesti 2:1 (1).
8. Ausztria—Svájc 3:1 (1).
9. Dinamó—Partizan 1:0 (1).
10. Soimlt—Fhönlx 5:2 (1).
10. Soimi CFR—Grivita CFR

44 •
43
42
31
29
29
26
25
2» ,
22 •

ti).
11. Solvíty-—PhCnix 5:2 (1).
A. Textila -CFK lg. 1:1 (?.' 

CFR Buzău—Dezrobirea

22
22
20
20
16
15

B.
(x).

C. Șanltae—Sodronyfpar 4:1 (i).
D. Gloria—Politechalca 0:2 (2).

í

Fereu.cz

